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3AT'AJIBHI TTOJIOXKEHHA A

Metoan4Hi  BKa3iBKM  MICTATh TEOPETHUYHI TNHTaHHS [0
KOJIOKBiyMYy 1 3aBHaHHs THIIOBOi PO3paxyHKOBOI pOOOTH 3a TEMOIO
“IloxigHa Ta i 3acTOCYBaHHS .

Pobota BHKOHyeThCs y mepiiomy cemectpi. KokeH cTyneHT
FOTYE Ta 3/1a€ YCHO TEOPEeTHUHHWM MaTepiai Ha KOJOKBiyMi i y
MUCcbMOBiH opMmi 3aBAaHHS THUMNOBOT pOOOTH, sKi BKasye BHMKJIaAad.
301IHUT 3 pO3B’SI3aHUMM 3a/1a4aMM TIOBHHEH OyTH 3/1aHHH Ha MepeBipKy
BUKJIQJIa4yeBi, SKWH TPOBOAWTH MPAKTHYHI 3aHATTS 10 KOHTPOJIBHOL
pobotu (KP-2).

CryneHT, skud He 31aB KOJIOKBiyM 1 THUIOBY poOOTy, He
JIOMYCKa€eTbCs /10 €K3aMeHy SK TaKui, 10 He BMKOHAB HaBYaJIbHHUM
rpagik.

TuryneHuii apkym poOoTu odopMisioTh 3a 3pa3koM, 3aTBep-
JokeHuM kadenpoto (nuB. Jlogarok).

1. TeopeTUYHi NUTaHHA
1. OsHaueHHs MOXigHOT QYHKUIT y = f(X) y TOYLi i OAHOCTOPOHHIX
noxianux. [Ipuknan yHkuii, A5 gK01 He iCHY€e NoxiAHa y TouLi.
2. 3B’430K MiXK HETICPEPBHICTIO i iICHYBaHHAM TOXiJTHOI Y TOYILI.
3. ®i3uuHMii | reoMETpUYHWI  3MICT MOXiAHOT (yHKIIT y TOuIi.
O3HaueHHs i piBHAHHS JOTHYHOT 1 HOpMaui Ao rpadika GyHKLUIT y TOULi.
4. llpaBuna 3HAXOMKEHHS MOXiAHUX BiJ CyMH, N0OYTKY i BiJHOLICHHS
GbyHKILIH.
5. TloxinHa cknajeHol i GyHKIIi, Ky 3a/1aHO HESIBHO.
6. lloxigHa oGepnenoi ¢yHkiii. [loXigHi OCHOBHUX elleMEHTapHUX
GbyHKILIH.
7. Tinepboniuni QyHKIIT, BIacTUBOCTI 1 X moxiaHi. [ToxinHa dyHKT,
AKY 3a/1aHO TapaMeTPUYHUM YHHOM.
8. OsnaueHHs i reomeTpuuHuii 3micT audepeHuiana. BractuBocti
nudepeHiliana, iHBapiaHTHICTh OpPMH 3amHCy.
9. udepenuitiopnicte GpyHkiii y Touri. HeoOXigHi i JocTaTHi YMOBH
JudepeHUiHoBHOCTI QYHKLIT Y TOULI.



10. TMoxigni BUmMX nOpsaKiB. Di3UUHUI 3MicT APYroi MOXiaHON.
DopMyIn 3HAXOKEHHS JIpyrol MOoXiHOI QYHKIIT, SIKY 3a/laHO mapame-
TpuuHo. @opmyna JlsiiOHila 3HaXOKEHHS MOXiAHOT #-r0 MOPAAKY Bij
N00YTKY (DyHKLIiH.

11. Tudepenuianu Buinux nopsakie. JlopecTH, 1mo apyruit audepe-
HIiaJl He iHBapiaHTHU BiTHOCHO ()OpPMH 3amucy.

12. O3HaveHHs JIOKaIBbHOTO ekcrpemymy ¢yHkiii. Teopema Depma:
HEeoOXiZIHa YMOBA iCHYBaHHS JIOKAILHOTO eKCTPeMyMy (YHKIIIT.

13. Teopemu Jlsrpanxka, Ponns, Ko npo nudepeniiiioBni GyHKiii, iX
reOMETPUYHE TPAKTyBaHHS.

14. Ilpasuna JloniTans.

15. HeBu3HaueHHOCTI 1 crmocoOW 3HAXOPKEHHS TpaHWlb BiJ [HX
HEBU3HAYEHHOCTEH.

16. ®opmyna Telnopa a1 MHOro4JIeHa.

17. ®opmyna Teiinopa anas QyHKIT 3 3aJUIIKOBUM YJeHOM y (opmi
Kommi.

18. ®opmyna Teiinopa ans QyHKUIT 3 3aJUIIKOBUM 4jeHOM y (opmi
Jlarpanxka.

19. ®opmyna Teiinopa anas QyHKIT 3 3aJUIIKOBUM YJIeHOM y (opmi
[Teano.

20. ®opmyaa Maknopena st GpyHKIH e*,sinx,cosx 3 3aJMIIKOBUM
ynieHoM y dopmi Jlarpanxka.

21. ®opmyna Maknopena anas ¢yskuii (1+x)*(aeR ), In(1+x) 3
3aJIMIIIKOBUM 4YJIeHOM Y dopmi Jlsrpamxka.

22. HNochimxeHHs MOBeAIHKN (PYHKIIIN 3a JOMOMOTOK TOXiHUX: O3Ha-
YEeHHS! BEPTHUKAJIbHOT 1 MOXUJI01 acuMnToT rpadika ¢pyHkuii. HeoOxiaHi i
JIOCTaTHI YMOBH iCHYBaHHS MOXUITUX aCUMIITOT.

23. O3HaueHHss MOHOTOHHOI (yHKUiT Ha MHOXUHI. JloBecTH Teopemy,
0 MOHOTOHHAa (YHKIlii Ha iHTepBaJi MOXKE€ MaTH TUIBKH TOYKH
PO3PUBY MEPLIOTO POy i iX He Oifiblie HixK 3/1iUeHe YHCIIO.

24. JloBecTu TeopeMy, 1110 MOHOTOHHA (yHKIiS Y = f(x) Ha iHTepBani

(a,b), axa HaOyBae ycix 3HaueHb Mk f(a) i f(b), € HenmepepBHOIO Ha
[a,b].

25. HeoOxinHi i focTaTHi yMOBH MOHOTOHHOCTI (DYHKIIT HA THTEpBaJIi.
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26. O3HaueHHs MOHOTOHHOI (yHKuii y Touni. JlocTaTHi YMOBH MOHO-
TOHHOT (PYHKIIIT y TOYIII.

27. JlokanpHi excTpemymu ¢yHKUii. O3HaueHHS cTalioHapHOI i
KpUTUYHOT TOYOK (pyHkuii. JlocTaTHi yMOBM iCHyBaHHS JIOKaJbHOTO
ekcTpeMyMy (YHKILIT y KPUTHYHIH TOYIL.

28. JloctaTHi yMOBHM iCHYBaHHSI JIOKQJIBHOI'O €KCTpeMyMy GYHKLIT Y
crarioHapHiii Toumi. Haiibinbiie Ta HalimMeHine 3HaveHHs (YHKIT Ha
CEeTrMEHTI.

29. JlocTtaTHi yMOBH iCHYBaHHs JIOKAJIBHOTO eKcTpeMyMy GyHKLii f(x)
y cTalioHapHii Touui x, 3a ymoBu f"(x,)=0.

30. O3HauenHs onykioi (yHkuii Ha iHTepBami. [‘eomerpuune
TpakTyBaHHS. TOYKM MepervHy.

31. HeoOxinHi i nocTaTHi yMOBHU OIMYKJIOCTI (GYHKLIT HA iHTEepBaJi.

32. HeobxinHa ymMOBa icHyBaHHS TOUKH NeperuHy rpadika ¢yHkuii.

33. JloctaTHi YMOBH iCHYBaHHSI TOYKH TleperuHy (copMyntoBaTH TpH
TEOPEMH, IOBECTH OJIHY 3 HUX).

34. HepiBHicTb leHceHa, MexaHiUHHUIT 3MiCT HEPIBHOCTI.

2. NoxigHa. ®opMynu i npaBuna 3HaXo4XXeHHS
Posrnsuemo dysknito y = f(x) 3 obmactio BusHaueHHs D(f),

Xo— TOuKy ckymueHHs D(f) 1 okin ToukM Xx,: B(x,,0)=
=(xy -0, x,+0) = D(f) (6>0). Hna Vxe B(x,,0) mo3HauUuMoO
npupict  aprymeHra Ax=x-x, (x#Xx,) 1 mnpupict QyHKUil
Ay =Af (xy) = f(xg +Ax) = f(xo) = f(x) = f (%)) . SlKwo icHyroTb i
Yo) iy V) -y H)
A0 Ax A0 Ax

Ax>0 Ax<0

CKiHYEHHi HacTymHi rpaHuui lim
Ax—0

TOAi iX BINMOBIIHO Ha3uBaloTh mpaBoto (f)(x,)) MOXiAHOW, JIiBOKO
(/! (x,)) noxigHoto, noxiaHowo (f'(x,)) GyHkuil f(x) y Touui X, .

Jns toro, mo6 icHyBana moxigHa QyHKUii f(x) y Touli X,
HEeOOXi/IHO i JocTaTHbo, Wob [} (X)) = f"(xy) = 1"(x,) -



Skmo lim M
A—0  Ax
MOXI/IHY PiBHY 0 .
CdopmynroeMo OCHOBHI MpaBUIIa 3HAXOPKEHHS MOXIAHUX. SKIIo
Fu'(xy) < o0, IV'(x,) <0, TOAI

() =) =u'() £v'(x); @) = 0 () +V (o)
u(x)) ' (xv(x) — v (X)u(x)
v(x)) V2 (x)

Iloxioni ocnosnux eremenmaprux QyHKuii
(©)' =0 (¢ —const).

(x*)Y =ox*" (x>0, aeR).
(@)Y=a"Ina(a#1, a>0, xeR).
(e") =e" (xeR).

=0, Toal QyHKUis f(x) y TodLi X, Mae

3a yMOBH v(x,) # 0.

Y

5. (log,x) = ! (x>0, a>0, a=l).
xlna

6. (Inx)=— (x>0).

X
7. (sinx) =cosx (xeR).
8. (cosx) =-sinx (xeR).

9. (tgx) = 12 (x#2Qn+1), neZ).
cos” x 2
10. (ctgx) =———— (x#nn, neZ).
sin” x

11. (arcsinx) = (’x’ <.

1—x?

-1

T (x| <D.

12. (arccosx) =




13. (arctgx) = ! > (xeR).
1+ x
14. (arcctgx) = _12 (xeR).
I1+x
15. (shx) =chx (xeR), shx=4 "¢ R chx=2 re
16. (chx) =shx (xeR).
sh x
17. (thx) = xeR), thx=—"1.
(thx) ch?x ( ) chx
18, (cthx) =——— (x#0), cthy="%
' sh? x ’ shx

Axmo ¢yskuis y = f(x) Mae moxigHy y Toumi X,, a (yHKUisA
z=g(y) y touui y, = f(x,), ToAi ckiaageHa QyHKuUis (KOMIO3ULIs
byHkuii) z=0(x)=g(f(x))=ge f Takoxk Mae MNOXiAHY y TOYLi X, 1
0'(x)=g'(3,)f'(xy), @00 BUKOPHUCTABILH iHIlIE MO3HAYEHHS MOXIAHOI:
dz dzdy
dx dydx
MOLIMPIOETECS. HA  KOMIIO3HUIIIIO  JIOBUIBHOTO CKiHYEHHOTO uHcia
dhyHKIIi;

Axwo ¢yHkuii x=x(f), y=y(¢f) BuszHaueHi y B(f,,0) 1 mapa-

; Lle mpaBuno (3HaxomKeHHs MOXiAHOT cknaaeHol (QyHKLiT)

METPUYHO BH3HAYAIOTh B OKOJI TOUKM X, = X(f,) ¢yHKUit0 y=y(x),
TOAi 32 yMOBU 3x'(f)) <o, Y'(f)) <o 1 x'(t,)#0, dpyHkuis y = y(x)
Y;(to) ' dy

L Xp)=—(x))).

¥ (lo) (Ve (x0) dx( o))
SAxmo ¢yHkuito y = f(x), noxinHa Kol iCHye y KOXKHill Tou-1i

y TOULli X, Ma€ NOXiAHY, piBHY V. (x,)=

MEeBHOTO iHTepBasa, 3aJaHo HesABHO piBHicTIO F(x,y)=0, Tomi y'(x)
o . d .
MO)KHAa 3HAWTH 3 PIBHAHHS d_F (x,y)=0(npu upOMy TOXiJ-HY
X

IIYKalOTh, BUKOPUCTOBYIOUM TPABWIO  3HAXO/DKCHHS  TOXIiTHOT
CKJIQJICHOT (PYHKIII{).

7



Ipuxnao 1. 3uaiitu f'(x), oO4ucauBLIMA Aljm0 f ()Hix;—f () ,

ko f(x)=e"sinx;
. e sin(x+ Ax)—e" sinx
m lim =
Ax—0 Ax

v 1. € (sinxcosAx+cosxsin Ax)—sinx
=e" lim =
Ax—0 Ax

‘. . e™McosAx—1 . sinAx
=e¢'sinx lim ———— + ¢ cosx lim ——.
Av—>0 Ax A0 Ax

3HaiigemMo

. eMeosAx—1 .oeM— . cosAx—1
lim ————— = lim cosAx+ lim ———— =
Ax—0 Ax Ax—0  Ax Ax—0 Ax

—2sin’ A

= lim ﬁcosmﬁ lim —= =
Ax—0 Ax A—0  Ax

B Ax ~ sin Ax ~ ™ —1,
Ax—>0

2 .
- im A 1021 im SRAY
2 A&x=0 Ax Ar—0

=1 (OCKiNIbKM KOKHa rpaHuLs

ICHY€ i CKIHY€HHA, TO IPaHuLIsd CyMHU QYHKIIil piBHA CyMi rpaHUIIp).
Takum unHoM f'(x)=(e*sinx) =e"sinx+e* cosx. m

eV x=0;

Hpuxknao 2. 3uaiitu /() i f'(¢), akwo f(x)= {O 0
, x=0.

m 3naiinemo  f/(0)= lim S(0+Ax) - f(0) — lim J(Ax)-0 _
21:)0 Ax Ax—>+0 Ax
~1/Ax
= lim :[e_l/+0=e_°°: 1 :i:()]:().
A—>+0  Ax e+oo 0



. . 1 .
Inwmuii cnocié. Iloznaunmo o =¢, ko Ax —> 0, t > 4o, TOAl

£10)= lim & _nmlzméum O i L.

1 —>+w et

0 t—>+oo(e’)’ (—>+o0 @!
t
3HaiigemMo
L SO+A) - £(0) N
£ = fim P i Tt = el

:[OO._LO:oo-(—oo):—OO]:—OO;OT}Ke f1(0)=—, £/(0)=0. m

[ 2
Ilpuxnao 3. 3uaiitu 1'(x), axmo y = f(x)= l+x

==
\jx4 S x

[Mponorapupmyemo (byHKI1i10:

ln|f(x)|=z=%ln(1+x2)—§ln|x|—ln|sinx|

(xzan,neN).
[

, ToAl
dz _ 2x 41 cosx
dx 2(1+x*) 3x sinx’
3 iHIIOT CTOPOHU d———( | y(x)|)=—— Aoy 1 V'(x), Toni
dx ( ) ( ) ’
, x 4  cosx 1+x cosx
Yi(x)=y(x) Rt - ..
I+x° 3x sinx \/_smx 1+x° sinx

Ipuknao 4. 3uaiitn y'(x), sximo QyHKIifo y= y(x) 3a/1aHO
HesBHO piBHicTIO (20— X))V’ =X, y<0.

m 3ayBaxumo, wo x<(0,2q). 3anumwemo F(x,y)=(2a—x) y2 —x
F(x,)=0.

3HaiineMo diF(x, P =—1-y" +QRa-x)2yy'(x)-3x> =0.
X



3x+y"  x¥Ba-x) x’Ba-x)y (GBa-x)y

Tomi y'(x)= = = = .
) 2yQ2a-x) yQRa-x)’ Qa-x)x (2a-x)x
2, 2
[Mpencrapnenns y'(x) = 3xX Y nokasye, mo )'(x) MOKHa
2y(2a—x)

F!

o ’ _ X . ' '
3HaliTh 3a (QopMyJioro y(x)——F, Ae KOXHy 3 moxinHux Fp, F)
y
3HaliieHo BiaA QyHKUil F(x,y)3a BKa3aHOK 3MIHHOIO 32 YMOBH, IO

apyra 3mimHa e comst. Tobro F =[Ra-x)y*—x'].=—y" -3x7,
’ 2 3
F,=[2a-x)y"-x],=(2a-x)2y. m

Ipuknao 5. 3naiitu y'(x), Ao y = e (x>0).

m 3anuuiemo y(x)= [u(x)]v(x) (u(x) > 0) i npomorapudmyemo:

In| y(x)|=v(x)Inu(x).
3uaiigemo y'(x):

% y'(x)= [v(x) In u(x)]' , abo Y'(x) = y(x) [v(x)ln u(x)]' . Y Hamomy
y(x

sunaaky In| y(x)[=2"Inx. Toxi ! )y’(x) =2"In2-Inx+2* 1 .

y(x X

Omke y'(x)= el 2"(In2-Inx+ l) . m
x

3aBagaHHA 1

S+ A) - f(x)

Suaiitn  f'(x), obumcnmBI  lim , SKIIO
Ax—0 Ax
y=/f(x)ixeD(f).
1. y=2sin3x. 2. y=x+ctgx. 3. y=x3+2x.
1
4., y=—. 5. yzx/;. 6. yzx%.

X
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1 1
7. y= . 8. y=2"".
1+ x?

10. y=sin2x. 11. y=2+ctgx.

13. y=arccos3x. 14. y=Tarctg(x+1).

16. y=log,x. 17. y=x2+ctg2x.
1
19. y=x*3x. 20 y=—s.
2+x

22, y=In(x+2). 23. y=sin3x+x2.

25. y=x2+arccosx.26. y =3arctg(x +3).

28. y=5xcosx. 29. y=3xsin3x.

3aBaaHHA 2

y=Inx.

y =arcsinx.
1

LY==
2
L y=Ax-3.
y:3x+3

. y=x+arcsinx.

. y=x3x+3.

. y=3+arcsin3x.

3HaiiTh 0qHOCTOPOHHI noxiaHi pyHkuii y = f(x) ( fi(a), f (a))

y Toulli X =a, SKIIOo

1
—, xz0

1. y=3x, a=0. 2. y= PR “La=0
0, x=0,
1/x

3. y=|sin2x|, a=0. 4 y=1¢ %70 .
0, x=0,

5. y=x|, a=0. 6. y={x*-5x+6|, a=2.

7. y=x®-5x+6[, a=3. 8 y=2"-2|,a=1.
10. y=3sinmx, a=2.
12. y=\/sinx2,a=\/5.

9. y=3fsinmx, a=1.
1. y= sinxz,azo.

13. y=\3/sinnx, a=3.

14. y=sinx|cosx|+cosx|sinx|, a=0.

11



. . s
y=sinx|cosx|+cosx|sinx|, a=5.
i T 2
y=x|cos—|, a=2. 17. y=x]|cos—|, a=—.
x x 3

y=arccosl, a=1. 19. yzarccosl, a=-1.
X X

. x, x<0;
y=arcsin(sinx), a=—. 21. y= ,a=0.
2 \3/x4 Inx, x>0,

2x, x<0;
y:
In(1+3x7), x>0,

1+el/x, x<0;

y= ,a=0.
NI Y

,a=0.

i(l—xz), x#0;
y=1lx] La=0
I, x=0,
1
W,xiO; _i2
y=9l+e ,a=0. 26. y=Vl—-e " ,a=0.
0, x=0,

y=x\/ln(l+x2), a=0.

1
arctg—, x#0;
y= x ,a=0.

0, x=0,
{arctg x, x>0

= ,a=0.

x2+x, x<0,
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1
—4)arct #4;
30. y= x )arch—4’x *La=4.

0, x=4,

3aBagaHHA 3

3uaiiTi noxinHy ¢yHkuii y = y(x), Ky 3agaHo sBHO (¢, O, 8);
HEeSBHO (2), mapaMeTpUYHUM YUHOM (0), SKIIO

— 1 _ 2 _
. a) y=1n\/m; 6) y=x; ) y= I CXZD,
1+sinx (x+1)

r) x4+y4=x2y2; ) x=t3+3t, y=tarctgt—ln\/1+t2.

/ 5

2 —

2.a)y=— coszx I f1+‘cosx;6)y=xx +1;B) y=3 x-2 x2+4;
2sin“ x sin x (x+2)

T) \/;Jr\/;:\/; (a>0); n x=12, y=Insint—tctgr.

b+acosx+\/b2 —a’ sinx

=1
3. a) (Y71 a+bcosx ; 6) y=x";
0<al<b]
(x=2(x+3) v y
B) y=——F———; T) e siny—e’cosx=0;
(x*+1)?
n) x=a(l+cost)cost, y=a(l—cost)sint.
1 1 1
4. a) y=——In————; 6) y=(sinx)*;
4x*  x 16x*

{ 2 [
B) y=x3%; r) 2ylny=x;

) xza(cost—lnctg%), y=asint .

13



5. a) y=%(1—\3/1+x2)+3ln(1+\3/1+x2); 6) y=(sinx)" ;

_(x=20@x+4)

B) ¥ G 3)3 ;1) sin(xy)+cos(xy)=0;

1) x=e'(cost+sint), y=e'(cost—sint).

6. a) y=ln[l+ln(l+lnl)} 0) y:(cosx)smx;
x x x

’ 2
X

n) x=a(sint—tcost), y=a(cost+1sint).

7. a) y=x[sin(Inx)—cos(Inx)]; 6) o
2 3
B) y:(x+1) (2x4+4) . 1) oy —arcsinxarcsiny:
(x-3)

n x=+t, y=3r.

8. a) yzlntgg—cosx-lntgx; 6) y=(Inx)*;

’ 3
B) y= (r+2y(x=3) (x5—3) ; T) arctglzln\/x2 +y7
(x+4) x

A s
_1+t4’ y_1+t4'
9. a) y=x+ﬁarccosx; 0) yz(arctgx)xz;
CQx-1’Gx+1)

X
B) ¥ ; T) xy=arctg—;
x—4 y

o) X

o) x= a[e’(cost +sint)— 1], y= a[e’(cost —sinft)+ 1} .

10. a) y=In(1+ sin? x)—2sin xarctg(sinx); 6) y=(arcsinx)";
14



(x=3)’(2x +4)?

B) y= ;1) e'siny—e Ycosx=0;
Bx-8)*
) x=2tcost+(t2—2)sint, y=2tsint—(t2—2)cost.
3
11. a) y=1n&+ﬂarctg£; 6) y=(tgx)* ;
NESEY C b
x—1

B) y=X|—————; 1) ¢ +xy=e;
(x=2)Jx-2

n) x=ua(cost+tsint), y=a(sint—tcost).
2

2
12. a) yzgxlaz—szr%arcsin%; 6) y=(tgx*)* ;

S+ (x-2)

B) y=3——2—": 0 Py =a
x +1
In) x—acost+(at+b)sint y=asint —(at + b)cost .
(x+1) -1 N
13. a) y= n—+—arct ; 6) y=(inx”)";
% ¥-x+1 3 5 \/_

Nx+2
(x=2P(x+1)°
n) x=a(t—sint), y=acost.

i e == R
(x+2)* (x—4)? )
Jr+2
o) x=asint(2—sin2t), y=bsin2tcost.
15. a) y=x(arcsinx)2+2\/§arcsinx—2x; 0) y=(ctgx2)x2,
) y:(x+2)3(x—4)2.

xvx+1 ’

B) y= r x+y=e"7;

14.

r) x2—1+cosxy=0;

B) y=3

r) X +4y3 —3yx2 =2;

15



1) x=acosst, y=asin5t.

arccosx 1, 1-+1—x7

.a) y=—+—In

—F———=3 0) y=(cosx)
X2 41-4?

tgx

(x=2)(x+3) 2 2
B) y=Xx|—F—"; ) X +2xy+y —4x+2y=2;
g Nx+4
acost bsint
1) =

:1+2cost’ y_1+2005t'

. a) y=arctgyx>—1— h;x ; 0) y=(tgx)™%;
vx© -1

x3\/x+2 2 2 2 2
B) y= ;0 x(xT+y)=a(x"-y7);
Jx+2)(x+4)?

n) x=a(l+cost)cost, y=a(l—cost)sint.

1 1— x
)y arcsmx x; 6) y=x*:
—x2 2 I+x
2, (x=2)*(x+3) .
B) J——F——>=; TI) xcosmy—ysinmy=x-1;
Nx+2
0 x= acost e asint ‘
Joos2r’ \/cos 2t
1. x*—x*+1 \/5 ¢
.a) y=—In ctg T 6) y=(tgx)*";
127 (2 +1)? 2f

B) y= Lo S
Yx+2(x+3) at b

o) x =a(cost—lnctg%), y=asint .

. a) y=3;x\]1—2x—x2+2arcsin%; 6) y=(arcsinx)*"*;

16



4 2
(x+1)°

1) x=e*cospt, y=esinpr.

21 —ll \4/1+x4+x_l 41+x4_ 6) b= (x5 -
- a) y= e —carctg———: 6) y=(0)"";
4 Paxt—x 2 ¥
2 3
B) y:%; r) y*cosx=a’sin3x;
x—2(x
3at 3at®

o) x= , V= )
1+ 1+

22. a) y=xarctgx—%ln(l+x2)—%(arctgx)2; 6) y=(x>+D%;

B) y=X %; T) y3—3y+2ax:0;
\f X —

n) x=ée'sint, y=e'cost.

23. a) y=arctg(x+\/1+x2); 0) y:(\/1+x2)sinx;

o2 5 )

B) y= > = r) y°=2xy+b°=0;
Va2 +13(x-1)
EYs 1

H) X = 9y= .
-1 ? -1

sinasin x

24. a) y= arcsin( j ; 6) y=(sin x)x+sinx .

1—cosacosx

Jx—23x+2
B) y=3~o SNETE ) gt oy
(x+D*

n) x=¢(l-sing), y=9¢cosQ.

17



3
25.a) y= —arctg———; 6) y=x" ;
Y 1+x2 \/5 s 1—x Y

(x-2)%(x+4) 3 ) 3
B) y=x3————2>; 1) x +ax"y+bxy +y =0;
YN T 2 Yoy

a) x=In(l +t2), y=t—arctgt .

_xxll—x2 3 X2
2 b4

26. a) y=arccos(sin x? - cosxz) ; 6) y=(ctgx)®";

2 1V
:(W(jg _(T;Cs Dos 1) sin() + cos(o) = tar + ):

1+1¢ -1
a1 X=—07, y=—o.

t t
27. a) y =arcsin(sinx?)+arccos(cosx?); 6) y=(e*)"*;

,2 4
x_

I) x=1—t2, y=t—t3.

2x '
28. a) y:arctgex_ln Zex7; 6) y:(3x)smx;
Ve +1

2 3
:(x_?))c_(‘;c;r?') ;1) 2ylny=x;

n) x=a(p—sing), y=a(l—cosQ).
29. a) y:g x2+a+gln(x+\/x2+a); 6) y=(2"%";

S ==
Yox—22 (x+3)7°

) x=acos3(p, y=bsin3(p.
30.a) y=Inarctgyl+x? +In(x+va*+x*); 6) y=(x?+2)y"",
18

r) x—y=arcsinx—arcsiny;



_Gx-4) (2x4+1) ; 1) xsiny—cosy+cos2y=0;
(Bx+4)

n) Xx=acost, y=bsint.

B) ¥

3. AndepeHUinoBHICTb PYyHKLIT

Oynkuito  y= f(x) Ha3UBaIOTh Ou@epenyiiiosnon y mouyi
X =X, AKLIO ICHye A =const , siKa 3aJIeKUTb BiJ X1 HE 3aJI€KUTh Bif
MPUPOCTY HE3aJIe:KHOI 3MIHHOT Ax Taka, MO NpupicT QyHKUIT Ay y
TOYL X, MOXKHA 3aITUCATH TaK

Ay = AAx+ o(Ax), ne o(Ax)—> 0 npu Ax —> 0.
Jns Toro, mo6 y = f(x) Oyna audepeHLiHOBHO0 y TO4L X, HeoOXia-
HO 1 JocratHbo icHyBaHHs  f'(x)) . HeobxigHolo yMOBOIO
audepeHUiHoBHOCTI f(x) y TOUL X, € HEMEPEPBHICTb f(X) y X;.

1
Hpuknao 1. Hexaii  f(x)= x S #0
0, x=0.
[Nepesiputu un € f(x) nudepenuiiopnoro B R. Skmo Tak, 3HalTH
f'(x) g VxeR.

m [lepeBipumo HeobOxinHy ymoBY audepeHuiiioBHOCTI (yHKLil. 3anana
(dyHKIiA € eneMeHTapHOO (YHKIIIEIO, a OTXKEe HeMepepBHOIO B 00nacTi
BU3HAUYEHHS , TOOTO Ui ycix x € R, kpim, MoxmBO, Touku x =0,y
AKili BOHa MO)ke MaTv po3puB. [l HemepepBHOCTI f(Xx) y Touli X,

HeoOXigHo i gocTaTtHbo, Wo0 f(x, —0)= f(x, +0)= f(x,) .
N . . L1
Buaiinemo  f(0+0)=lim f(x)= lim x*sin—=0,
x—=0 x—>0+ X
x>0
OCKIJIbKM HECKiHYeHHO Maja (yHKIlis (liné x*=0) MHOXKHTbCH Ha
X

. .1 . Lo 1
obmexkeHy ¢yHkuito |sin—|<1. (3ayBakumo, 110 HE iCHYE 111})1 sin—).
X x—0+ X
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Amnasoriuno oxepxkyemo f(0—0)=0. 3a ymooro f(0)=0. Omxe
f(0)=/(0£0)=0 i f(x)e HenepepBHOIO y Toulli X, =0. HeoOxinHa
YMOBa U(epeHLiiHOBHOCTI BUKOHYETHCSI.

3uaiinemo f'(x) crouyatky st x # 0 :

f'(x)=(x*sin l)’ = 2xsinl + coslx2 (—Lz) = 2xsinl — cosl (x=0).
X X X X X X

VY Touni x, =0 3Haiinemo noximHy f’(0), BUKOpUCTOBYIOUH
O3HAYeHHS MOX1THOT

. . L1
= lim ——* = lim xsin—=0
x>0+ X x—0+ X

f'(0)=lim

li
x—0

1
f(x) = £(0) xsin—
x—0

(mo0yTOK HeckiHYeHHO Mayiol (YHKIIT Ha oOOMexeHy QYHKIIO €
HecKiHueHHO Manoto ¢dyHkuiero (mpu x — 0)). Takum uuHOM, IS
Vx e R 3f'(x), bynkuist qudepeHiiioBHa Ha ycil oci i
1 1
, 2xsin——-cos—, x#0
f'x0)= x x
0, x=0.
SayBakumo, 110 f'(x)Bxe He € HernepepBHON y Touli x=0,
ockinbku f'(0£0) He iCHYIOTh. ®
Ilpuknao 2. TlepeBiputy, uu € TUdepeHIIIHOBHOO Y Toulli X =4
1

. x—4)arct , x#4
byHKisA f(x)= ( arctg x—4 .
0, x=4
m [lepeBipuMo HeoOXinHy ymoBY audepeHitiiioBHocTi f(x) y Touli

x=4.
f(4-0)=lim(x— 4)arctgL =[(—0)(arctg L) =
x4 x—4 -0

x<4

:O-arctg(+oo):0-g:0]:0.

20



Amnasoriuno f(4+0)=0 i, ockinekut f(4)=0,10 f(4)=f(4+0)=0.
®DyHKIlis HeTlepepBHA Y Toulli X =4 .
3uaiinemo noxiaHy f(x) konu x #4 .

1 x—4

"(x)=[(x—4)arct "=arct +

SO)=lo - Darete T =arcte Ty

x#4

3ayBa)XUMO, 1110
AN~ T T x—4 +Ti0=4T
Fi®= lim 700 = lim (@rotg =+ o) = 0=
1 x—4 n T

"4 = lim f'(x)= lim (arct + =——+0=——
f_() x—>4—0f() x—>4—0( gx—4 ]+(x—4)2) 2 2

Omxe, f/(4)= +g * —g =71'(4) ( A f'(4) i dyHkiis He € mudepeHili-

HWoBHOIO y Toulli x=4). m

3aBaaHHA 4
. 0(x), x=0 :
1. Hexaii f(x)= Slky yMOBY NOBHMHHI 3aJOBOJBHSATH
y(x), x<0.

HeniepepBHi QyHKIii ¢(x), W(x), mod dyHkiis f(x) Oyna mudepeH-
1IHOBHOO Ha YCiil urcioBiit oci?

VY 3apauvax 2-21 nepeBiputi audepeHiiioBHICTh GYHKIIN y TOYII
x=a.3Haiitn f/(a), f'(a), AKIO BOHU iCHYIOTb.

arct, ! ,x#0

2. f) =TT 4o,
Qx—&
arctgx, x>0,

3. f(x)=4, a=0.
x“+x, x<0,
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10.

11.
12.

13.

.1
xsin—, x#0,

f(x)= x a=0.
0, x=0,
sin(x* sin é) x#0
f(x)= x T a=0.
0, x=0,
x3sinl x#0
f(x)= x T oa=0.
0, x=0,
2
x“cos—+—, x#0,
J(x)= 3x 2 a=0.
0, x=0,
f(x)= NCE * a=0.
0, x=0,
f(x)=sinx|, a=0.
1+x, x<0,
x, 0<x<l,
f(x)= VxeR.

2—-x,1<x<2,

3x—x2,x>2,
fx)4x*, a=0.
f(x)=e™, a=0.
xarctgl, x=0,

S(x)= x a
0, x=0,

Il
e

22



14. f(x)=11+e"’ a=0.
0, x=0,
15. f(x)=x|(1-cosx), a=0.

. !
sin(x’ sin—), x # 0,

16. f(x)= x a=0.
0, x=0,
_sinx+x x#0
17. f(x)=9 «x ’ T a=0.
1, x=0,
(x+1)arct L
18. f(x)= g " a=—l.
-2, x=-1,
X
—, x#0,
19. f(x)=42" 177 a=o.
0, x=0,
xarcsin(cosl) x#0
20. f(x)= x T a=0.
0, x=0,
|x3|cosi,x¢0,
21. f(x)= | x| a=0.
0, x=0,

VY 3apavax 22-30 3Haiitu crani (a,b,0,3) 3a AKUX HACTYMHI
¢byHkuUil nudepeHLiioBHI Ha ycili YUCIOBiH oci.
ax+b, x <1,

22. f(x)z{ s

x7, x>1.
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

fx)=

J(x)=

fx)=

f(x)={

f(x)={

fx)=

fx)=

a+bx?, x<1,

|i,x21.
x

ax® +bx, | x|<2,

1 .1
—arcsin—, | x|> 2.
T X

2x -2, x <1,
a(x—-1D)(x-2)(x—-b),1<x<2,

E—1, x>2.
2

(x+a)e ™, x<0,
ax’ +bx+1, x>0.
ax+b, x <0,
acosx+bsinx, x=0.
ax’ +b, x>1,
xsinmx, —1<x <1,

ox+pB, x<-1.

T
ax+b,x>5,

i T
COS X, —Est—,

[\

T
ocx+[3,x<—5.
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a(x=2)* +b, x>1,
30. f(x)=<xarctgx,|x|<1

a(x+2) +B, x<—1.

4. F'eoMeTpnUYHUM | Pi3UYHUIA 3MICT NOXiAHOI

3a0aua 1. (I'eometpuunuit 3mict moxigHoi). IloOyayemo rpadik
¢yHkuii y= f(x) B okomi ToukM x=x, (puc. 1). (M,M)— ciuna,
BU3HAYEHA 3a JOMOMOror Touku M,(x,,»,) 1 Kyra o . Skuo icHye
rpaHnyHe TMOJOKeHHS CidHOl 3a yMOBH M — M|, Tozi CiuHy y LbOMY
MOJIOXKEHHI HA3WBAIOTh OOMUYHOW J1O KpuBoi y = f(x) y Touwi

My (30, £ (x,)).. 3naiizeno tgo= % - é[f(xo LA~ £

YA (N)
f(XO+AX ( T)
Ay

Sxo

Konu 3miHHa Touka M mipsmye B3J0BXK KpHBOT Y= f(X) A0 TOYKH
M, (Ax—>0), orpumyemo tgo—>tge. 3 iHIIOI CTOpOHM, 3a
O3HAUYCHHSAM noxigHol i MPUMYICHHSIM il  icHyBaHHS,
orpumyemMo tg o = f'(x,) . OTKe, @— KyT, sikuii yrBoptoe notudna (7))
jJo rpadika ¢yHKuUii y Touui 3 abcuucord X=X, 3 AOJATHUM
HanpsMKoM oci Ox .
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3anuuiemo piBHsHHA gAoTH4yHOI (77) i HopMmanmi (N) nmo rpadika
dyHkuii y = f(x) y Touui My(xy,y = /()
(T) Y=Yy =k(x—xp),

V) y—yo=—%<x—xo>, e k= 1'(x).

3aoaua 2. (MutteBa mBHAKicTh). Hexaii matepianbHa Touka M pyxa-
€TbCs HEPIBHOMIPHO MO MpsiMii (YMCIOBiM npsawmii, puc. 2) i () —
LuIsiX, SIKMH Touka npoiiiia 3a yac ¢ (KoopauHata TOYKM My MOMEHT

. . As(t
t). Toni cepenHst WBHMAKICT pyXy 3a Yac Af: v, =% (As(t)—
' 4
HNUIAX, SKWM mponuia Todyka 3a 4Yac Ar). MurreBa  IIBUAKICTh
. T L As())
(WIBHUAKICTb TOUKH Yy MOMEHT ¢ ) v, = lim v = lim ——=5'(¢).

A0 P A0 Af

S AS(t)
e e
(1) (t+Ap S
Puc. 2

OTmxe, IMBUIKICTh PYyXy TOYKH y MOMEHT f: v(f)=s'(¢). 3ayBaxkumo,
110 MTPUCKOPEHHS Y MOMEHT £ : a(t) =V'(t) =(s'(¢)) =s"(¢) .

3aoaua 3. (I'ycruna macu). Po3rnsiHeMo HEOAHOpPIAHWEI CTpPUKEHDb
(puc. 3).

Puc. 3

[loznaumumo ioro macy m = m(x). [loniGHO A0 3pobisieHOr0 y 3aaa4i 2,
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Am(x)

m'(x)= AleO =v(x). Tobro rycruna macu y(x)=m'(x).

3aBaaHHA 5

3anvcat¥ piBHSAHHSA JOTHYHOI 1 HopMmaii no rpadika (yHkil

y=f(x) y Touui 3 abCLUUCOIO X = X, AKLIO
1. y=tgx,x,=0. 2. y=Inx, x, =1.
3. y=e1_x2, Xy =—1.

3anucaTtd piBHAHHS OOTHYHOI i HopMmani a0 rpadika ¢yHKUiT
x=x(t), y=y(t) y Toutti M(x,,y,)=M(t,), Ko
4. x=0"-3t+4, y=0—t+1, My(2,1).
5. x=*-1,y=0"+1-3, M,(3,-1).
6. x=1>-3t-3, y=1> -4t +3, M,(1,-1).

3anucaty piBHSHHA AOTHYHOI i HOpMauli A0 rpadika ¢yHKUIi, SKY
3a7aHo piBHicTIO F'(x,y)=0 y Touui M(x,,y,).

7. X+ =2xp=0, My(1,1).

8. x> +2x” +3y" =6, M,(1,-1).

9. 3x> +4xy+5y> —=Tx-8y—3=0, M,(2,1).

10. 3uaiiTi piBHAHHS JOTHYHHX 0 Kola X° + y° =52, siki mapanenbHi
npsaMmiid 2x+3y=6.

11. 3HaliTu piBHSHHA JNOTUYHMX JIO KoOJa x>+ y2 =32, sxi
MEepNeHINKYSpHI 10 npsmMol x+ y+4=0.

12. 3HaiiTh piBHAHHA JOTHYHMX 10 Koma X +y° —2x+2y—-3=0 vy

TOUKaX MepeTHHy Koua 3 Biccio Ox.
13. 3HaiiTi KyT HAXUTY 10 oci OX TOTHUHOT 10 KPUBOi y =Xy TouLi 3

1
abCcLUCoI0 X =——.

3
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14. 3a sKOro 3Ha4YeHHs YKClia a KpUBa y =a' TmepeTuHae Bich Oy min
T
KyTOM 2 ?

15. 3uaiiti Touky Ha KpuBiii y? =2x°, y sKili JOTMYHA OO KPHBOI
neprneHauKyasipHa npsamid 4x —3y+2=0.

16. 3uaii i _¥ o=
. 3HalTH KyT MDK KpUBUMH y =X~ 1 y= e
17. 3HaliTh  PIiBHAHHA  CHUIBHOI  JOTUYHOI A0  KPHUBHX

y=x>+4x+8, y=x>+8x+4.
18. Xopna mapaGonu y = x* —2x+5 3’€mHye ToukH 3 abcupcamu x, = |
i x, =3 . 3HaiiTi piBHAHHA JOTUYHOI 10 Mapabouy, sika napasesibHa Lii

XOp/ii.
19. Iix sxkum KyToM KpriBa ¥ = Inx mneperunae Bich Ox?

. . . X—
20. JloBecTH, 1110 AOTHYHI, MpoBeneHi a0 rpadika GyHkuii y =—2 y
x —

TOUKaX MEPeTHHY HOro 3 OCAMH KOOPMHAT, MapajeiibHi MiXk co0010.

21. 3anucatu piBHSHHA HOpMali OO KpuBoi y=2- Jx y Touui
MEepeTHHY T 3 6iCTPUCOIO MEPIIOro KOOPIAWHATHOTO KYTa.

22. 3HaliTW PIBHAHHS JOTHYHUX 10 rpadika ¢GyHkuii y= Jx, axi

MPOXOJATh Uepe3 TOuKy M (2,%) .

23. Ha kpuBiit x =21° —9¢> +12¢ -1, y =1 + ¢ + 1 3HaHTH TOUKH, Y SKHX
JIOTWYHI 10 KpUBOT napasienbHi oci Oy.

24. 3HaliTH piBHAHHA JOTHYHMX 10 rimepGomu 9y° —4x® =36, sxi
MepHeHIUKYISAPHI 10 mpsMoi 5x+2y =10.

25. Ha kpusiii y =x*(x —2)’ 3HalTH TOUKH, Y SKMX JOTHYHA J0 KPUBOT
napasesnbHa 10 oci abcIuc.

26. V skiit Touwi gotuuHa 10 napadonn y = x> —7x+3 mapasieibHa 10
npsimoi Sx+y—-3=07?
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27. 3HaliTM TOUKM, Yy SKMX JOTHYHi 1O KPUBMX y=x —x—1 i
y=3x? —4x+1 mapanesnbHi Mix coG0I0.
28. Ilig sxkuMm KyTOoM rpadik yHKUiT y = e? MepeTHHae npsmy x =27

29. 3HaliT KOOPJWHATH TOYOK MepeTHHY 3 Biccto Ox NOTUYHHUX [0
x+1

rpagika pyHKUil y =

. . 3
, SIK1 YTBOPIOIOTH 3 Biccto Ox KyT 2 .

30. V skiit Touni kpuBoi y=x’ —5x+6 Tpeba NMpoBeCTH IOTHUHY,
o6 JoTHYHA Mpoxoauna yepe3 Touky M (1,1)?2

3aBaaHHA 6

1. UIBuakicTe Tifa, sKe PyXaeTbCsi MPSMONIHIKHO BH3HAYAETHCS

dopmynoro v=3f+1¢>. Ske npucKopeHHs Oyae MaTH Tino uepes 4 ¢
MiCJIs OYATKy pyXy?

2. Tino, maca sixoro 100 kr pyxaercst MpIMOJiHiIHHO 3TiJHO 3 3aKOHOM
2

o . . my .
s=2t" +3t+1. 3uaiitn KiHeTMuHy eHepriio ( ) Tinma 4depe3 5 ¢

MiCJisl MOYaTKy PyXy.
3. Ilnax Tina, ske pyXaerbcs  MPAMOJIiHIIHO,  IOPiBHIOE

s(t)=3t> =5 +5t—7. V skuii MOMEHT IWIBHAKICTh pyXy Oyme
HaWMEHIIOr0?
4. Touka pyxaeTbcs 10 Kybiunili mapaGomi 12y =x’. Slka 3 ii koop-

JUHAT 3aMiHIOEThCS LIBULLE?
S. 3akoH mpsMolNiHiiHOrO pyxy Tijlla, Maca sgkoro 6 T, piBHUH

s(t)=@+1)° =1+ In(t + 1) . 3Haiitn KiHeTHuHy eHepriio Tina yepes 1 ¢
MICJIS IOYATKY PYXY.

6. LlIBuakicTh npsiMosTiHiiiHOTO PyXy Tina nponopuiiiHa m (s(?)-
3aKOH pyxy Tijia). JloBecTH, IO TiNO pyXaeThCs Mifl €0 CTalol CHITH.
7. JIoBeCTH, LIO AKLIO Tilo PyXaeThes 3a 3aKOHOM s(1) = ae' + be™" , Toni
HOro MPUCKOPEHHS YHUCEIIbHO PiBHE LUISXY, SKe MPOMIIIO TiJO.
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8. Ha kpuBiii y=x> —2x+5 3HaTH TOuKy, y AKili OpMHATA 3POCTAE Y

4 pazu mBH/IIIIE HiXK abcimca.
2

. X
9. 3a sgKoro 3HaueHHs X OpJAWHATa KPHUBOI Y =7 Oyne 3poctatu y 4

pas3u HIBHIIIE HIXK OpJJUHATA KPpUBOT Y =Inx ?

10. Insax, sSkuii NpoXoauTh TiO MpU BiNbHOMY NaiiHHI y 6e3-
2

MOBITPSIHOMY MPOCTOPi S =g7. B nouvarkoBuii MmomeHT =0 Bimomi

s(0)=0 i v(0)=0, g — NpPUCKOpPEHHS CUJIM TOKIHHA. 3HAWUTH 3aKOH
3MiHH IIBUKOCTI TiJIa TIPH BITbHOMY TaJ{iHHi.

11. Pagiyc kyni pocte piBHOMIipHO 3i mBHakicTio 10 cm/c. 3 skoro
HIBUJIKICTIO 3pocTae 00’eM KyJi Yy MOMEHT, KOJM HOro paaiyc crae
piBHuM 100 cm?

12. 3akoH  mpAMONiHIHHOTO  pyXy  MmarepialbHOl  TOUKH

s(t)=%t4 —413 +16t7. V aki MOMEHTH uacy HAmpsMOK il pyxy

30iraeTbes 3 A0JATHUM HarpsiMmoM oci Ox ?
13.  3akoH  mpAMONiHIHHOrO  pyXy  MmarepialbHOl  TOUKH

1 . .
s(t)=zt4 — 41> +16t% . Y ski MOMeHTM uacy 1i TPHCKOpEHHsS piBHe

HyJIeBi?

14. 3HaiiThi WIBHAKICTH TAPMOHIMHOIO KOJMBAHHS MAasTHUKA 3
aMIUTITYZIOK0 @ , YaCTOTOKO 1 MovyaTtkoBoto (azorw ¢ =0.

15. Tino, mMaca sIKOro 4YHMceabHO piBHA 4, pyXaeThcs MPSIMOJIHIHHO 3a
3ak0HOM S(f)=1> + 1+ 1. 3HalWTH KiHETMUHY €Heprilo Tilia y MOMEHT
t=5.

16. Touka pyxaerbcs MO Jorapudmiuniii cmipami r=e“ . 3naiitn
HIBUJIKICTH 3MIHH MOJIIPHOTO KYTa, SIKIIO BiZIOMO, 110 BiH MOBEPTAETHCS
31 CTAJION0 MIBUAKICTIO © ?

17. Touka pyxaerbes Mo KOy p=2acos@. 3HANTH NIBUAKICTh 3MIHU
a0cumcu i OpOMHATH TOYKH, SIKIIO TOJSPHUI KyT MOBEPTAEThCS 3
KyTOBOIO LIBUIKICTIO @ ?
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18. B sikiii Touni eninca 16x* +9y? =400 opauHata criajae 3 Ti€ro K

HIBHJIKICTIO, 3 SIKOO 3pocTae abeiuca?

19. Pagiyc Kkymi 3MIiHIOETBCS 31 HIBUAKICTIO V. 3 SKOK INBHAKICTIO
3MIHIOETBCS 00’ €M 1 MIIOIIA MOBEPXHi KyJi?

20. B3momxk oci Ox pyxatoThCsi JIBI TOUKH, SIKi MalOTh 3aKOH pPyXy

. 1 . . .
x=100+5¢ 1 x= 512 (t>0). 3 skor WBHUIKICTIO BiAJANSIOTLCS L

TOUKH OJIHA Bijl JPYroi B MOMEHTH 3yCTpii?

21. HeonHopinuuii ctpuwxenb AB wmae noexuHy 12 cMm. Maca ioro
yactTuHu AM pocTe MponopuidHO KBaApaTy BiACTaHi 3MiHHOI TOYKH
M Bin kiHug A i pieHa 10 r npu AM = 2 cM. 3HaliTH Macy BChOTO
CTPWOKHS 1 JIiHIMHY IYCTHHY MacH y Toukax M, 4, B.

. 10
22. Touka pyxaeTbes TinepOoiow y =— Tak, 1o 11 abcuuca x pocTe
x

PIBHOMIpHO 31 LIBUAKICTIO 1 3a ceKyHAy. 3 SIKOI LIBHUAKICTIO 3MiHIO-
€ThCH 11 OpAMHATA B MOMEHT, KOJIM TOYKAa MPOXOAUTH MOJIokeHHs (5,2) ?
23. Jlpabuna, noexkuHa skoi 10 M, OJHMUM KiHIIEM CHHMPAETbCS Ha
BEepPTUKaIbHY CTiHY, a APYr¥MM Ha miajory. HwxkHili kiHeub apaOuHu
BiJICYBAETLCS Bl CTIHM 31 HMIBUIKICTIO 2 M/XB. 3 SKOI HIBHIKICTIO
OITyCKA€EThCSl BEPXHill KiHellb ApaOWuHM, SIKIIO BiJICTAHL OCHOBHU 11 Bij
CTiHKM 6 M?

24. Tloi3g 1 moBiTpsiHa KyJisi BiAMPaBsSIOTHCS B OAMH 1 TOM camwuii
MOMEHT 3 OJIHOTO i TOro X camoro miciis. [1oi3n pyxaeTbes piBHOMIpHO
31 mBHaKicTIO 50 KM/TOA, KyJs MiHIMAEThCs (TaKOXK PIBHOMIpHO) 3i
mwBuakicTio 10 km/roa. 3 AKOK MBUAKICTIO BOHU BIAAAIAIOTHECS OMUH
BiZl OTHOT0?

25. Honogik, 3picT sikoro € 1,7 M, BiAJISIETbCS Bijl JUKepesa CBITIIa, sKe
po3TalioBaHe Ha BUCOTI 3 M, 3i mBHUAKicTIO 6,34 km/rog. 3 sKOrO
HIBUJIKICTIO PYXa€ThCsl TiHb BiJl HOTO rOJIOBU?

5. MoxigHi i andepeHuianu BUWMX NOPAAKIB

Axmo ana Vxe(a,b) If'(x)<oo, Tomi dyHkiito @(x)=f"(x)
Ha3WBAIOTh HOXIOHOI nepuwioco nopaoxky Big f(x). Sxmo mns
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Vx e (a,b) Jo'(x)<oo, Tomi ¢'(x)=[f"(x)] Ha3uBaOTL MOXIOHOW

d*f

-

opyeoeo nopsoky Bin f(x) Ha (a,b) i nosHavaioth f"(x) abo

AHAJIOTIYHO O3HAYalOTh MOXIAHY #-ro MOpsanky Bim f(x) Ha (a,b):
SO =L"" 1

Hepwuii ougpepenyian @ynxyii  f(x), Tpu BKazaHUX YMOBaX
o3HaualoTh AK dy=df = f'(x)dx, npyruit — d’f=d[df] i n-uii
mudepenuian f(x) — d" f=d[d" ™ f].

IMozHaunmo Ax =x—x, (X #X,) NPUPICT HE3AJIEKHOI 3MIHHOI i
Af (xy) = f(x, + Ax) — f(x,) npupict ¢yHKuii y=f(x) npu 3MiHi
He3aJexHOT 3MiHHOT Bif X, A0 x=x, +Ax. [lepmuuii audepenuian
¢yHkuii y= f(x) € rosoBHa JniHiliHa YacTMHA MPHUPOCTY (QYHKLII:
AF (x) = df (xg) + 0(A%) = f'(x)Ax +0(Ax),  me  o(Ax)—>0
Ax — 0. Toni HabnwkeHe 3HaueHHS QYHKUii, 3a YMOBU 3MiHH
He3aJIeKHOT 3MIHHOT Bifl X, 10 X, + AX , TOPiBHIOE

S+ Ax)~ f(x)+ ' (x)Ax .
3anuiiemMo QopMyJy B3HAXOMKEHHs Apyroi MOXigHOT QYHKLIT
y = y(x), Ka 3a/laHa MTapaMeTPUIHUM YHHOM X = Xx(¢), y = y(f)
d’y Y')x'(@0) X" (1)y'(0)
dx’? (x'(1))’
i Qopmyny JleiiOHiua 3HaXOMKEHHS TOXiOHOT 7-TO MOPSAAKY BiX
no0yTKy QyHKIiH #(x) 1 v(x):

W)™ = 3 Crut o0 (x).
k=0

Ilpuknao 1. 3uaiitu nepuwmii i npyrué audepeHuian ckiaaeHol
dhyHKIT:

=y'(0)=
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y=r@)
z=g(x) =y=flg)]=Fx)
R(g)c D(f)
3a yMOBH f(z)= 22 g(x)= X2,
m 3a 03HAYEHHsM Tiepiioro audepeHiiana
dy=dF(x)=F'(x)dx= f'(z)-z'(x)dx = f'(z)g'(x)dx =
=|y=f(z)zz3, z =g(x)zx2| =3z 2xdx=6xdx.
3HalieMo dy , BBaXKalOUM z HE3aJIe)KHOI 3MIHHOK: d)y = 3z%dz,
BPaxOBYIOuH, o dz = z'(x)dx = 2xdx , orpumyemo dy = 3z” - 2xdx =
=3x" - 2xdx = 6x’dx, wo BKasye Ha iHBapiaHTHICTH (POPMH MEPIIOrO

nudepeHiiiana.
3uaiinemMo apyruit nudepeniiai. AKio z € He3alie)kHa 3MiHHA, TO

3a o3HaueHHsM d’y = f"(2)dz’ (dz* =(dz)?). SIkmo z € 3a7eKHOIO
3MiHHOIO, TO OTPUMYEMO HACTYITHY QOpMYITY
d’y=d(dy)=d[f"(z)dz] = d[ f'(2)ldz + f'(x)d(dz) =
=f"(2)dz” + f'(2)d’z,
LI0 BKa3y€e Ha HEiHBapiaHTHICTh GOpPMHU APYroro nudepexuiana.
Otxe, B HAILIOMY BHIIQJIKy, 3HAXOAUMO

d’y=["(2)de + f()d z=|y= f(2)=7", z=g(x)=x’
y=2z°, f'(z)=3z", f"(z)=6z
dz = z'(x)dx = 2xdx, dz* =(dz)* =4x>(dx)? = 4x*dx?
d?z =d(dz) = z"(x)dx* =2dx*

, TOA1

=6zdz> +3z2d*z=6x% - 4x%dx? +3x* - 2dx? =30x'dx* m
3aBgaHHAa 7

BukopucTtoByrour MeTox MaTeMaTH4YHOI iHAYKII abo dopmyty
JleiiGHiua, 3HalTH NOXiAHY #-TO MOPAAKY BiJ HACTYMHUX (YHKLIH
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I1.

13.

15.

17.
19.

21.

23.

25.

27.

29.

y=sin2xsinx.

1
7 l+x
y=cos’ 2x.

X

y=x2e a.
1+x

=In
Y 1—-x

y=d.

1

y:x(x+1)'

= 1
1-x2"

y=xshx.

y=x""Inx.

y=5-3cos’ x.
e 1
Ji-3x

y=e" sin/3x.

1
4-x7

y=e sinx.

y

2.y
4. y

6. y
y

10. y

12. y
14. y

16. y

18. y

20. y
22,y

24.

26. y

28. y

30. y

3aedaHHs 8

=xcos3x.
=In(l1+x).

= xe®*.
=cos’(3+x).
=e”, x=e" (a>0).

=3"4+37",
=cosxcos3x.

= e_xz

=sin2xcos4dx.
_1+x

l-x
=XCOSX.
. X
34y
1
Cx(2-x)

=x"+/x.

=x Inx

dynkiio Y = y(x) 3amano HesBHO piBHicTIO F'(X,1)=0.
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1). Hepeipuru, mo Ttouka M,(x,,),) Hanexuts rpadicy ¢GyHk-
i y = y(x).

2). 3Haiity 3HaueHHs Audepeniiana GyHKiii y = y(X) npu 3MiHi He3a-
JIeKHOT 3MIHHOI Bifl X, 10 X, +AX.

3). 3HaiiTu HabnuxeHe 3HaueHHs QyHKUiT Yy = Y(X) 3a yMOBH, WIO

He3aJIe)KHa 3MiHHA OTpUMaia npupict A Xx .

1. x° =2x*y" +5x+y-5=0, M,(1,1), Ax=0,3.
2. x +yt =2x"y, M,(1,-1), Ax=0,1.
3.2ylny=x, M, (0.,1), Ax=0,1.

4.2° 427 =2"""" M, (0,0), Ax=0,2.

5. x—y=arcsinx —arcsin y, M,(0,0), Ax=0,1.

6. arctg L =Inyx’ +*, M,(10), Ax=0,1.
X

7. xy=arctg >, M,(0,1), Ax=0,2.
y

2
.2/y=2(£j . My(L1)., Ax=0,1.
y

o)

9. y=x+arctgy, M,(0,0), Ax=0,2.
10. 2¢” =x+y, M, (2,0), Ax=0,2.

3HaliTu nepLuuii i apyruit nudepeHuian cknaaeHoi gynkuii. [Toka-
3aTy, 10 Neplivii audepeHUian iHBapiaHTHUH, a APYruii He € iHBapi-
aHTHHUH, BiTHOCHO ()OPMH 3aMKCy Yepe3 He3aJIeHKHY 1 3aJIeKHY 3MiHHI.

11. y=R/x>+5x, x=0 +21+1.

12. y=cos’ z, z:%(t2 +1).
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1
13. y=arctgz, z=—-.
Y g tr

-1
14.y:34, x=Intgr.
15. y=(2* +1)e*, z=1e".

Buaiitu y"(x), akimo pyHkuio ¥ = y(X) 3a1aHO napamMeTpU4HO:
16. x = lntg(%} y=Intgr.
17. x =logssint, y=log,cost.
18. x =arcsintg?, y=+/cos2f.
19. x=acos’t, y=asin’t.
20. x=¢'cost, y=e " sint.

Suaiitu d’y y Touwi M, 0(X05¥,) ans ynkuii y = y(x), sKy
3aJ]JaHO HESBHO PiBHICTIO:
21 X +2xp+ )y —4x-2y-2=0, M,1,1).
22. 2In(x—y)+sinxy =0, M,(0,1).
23. ¥’y +arcsin(x—y)=1, M,(1,1).
24. 3(y—x+1)+arctg(1j =0, M,(10).

X

25. y—xtglnyx*+y* =0, M,(0,1).

26. 3Haiiti mpupict 06’emy V' kyni, ska mae pagiyc R=2, skuio
3mina qoskuau pagiyca AR =0,5a60 AR =0,1 abo AR=0,01.

E .
27. JloBecTH, BHKOpUCTOBYIOuM 3akoH Oma [ :E’ 0 Majly 3MiHy

CTPYMY, 3yMOBJICHY MaJIOI0 3MiHOIO OTIOpPY, MOYKHA 3HAHTH HaOIMKEHO

3a (OpMYIIOK0 AI=—%AR.
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28. Mignwii ky0, peOpo SKOro JAOPIiBHIOE 5 ¢M, piBHOMIpHO HUTIQYIOTH 3
yciX cTOpiH. 3HalouM, 110 Horo Bara 3MeHInwiacs Ha 0,96 r i, BBaxaroun
MUTOMY Bary Mizi piBHy 8, 3HaliTH Ha CKiJIbKM 3MEHILMWJIUCS PO3MipH
Ky0a (TOOTO Ha CKIIbKM CKOPOTHIIOCS HOTO pedpo).

29. 3HaiiTH HaOJvKeHe 3Ha4YeHHs AJs npupocTy o6’emy V' mpsimoro
KPYroBOTO LMIIIHAPA, BHCOTA SIKOTO /1, 32 YMOBH, LIO pajiyc OCHOBH
7 3MIHHMBCS HA BeJIMUMHY A7 .

30. 3riaHo 3 3akoHoM Kiameiipona o6’em V', skuii 3aiimae ras, THCK
rasy p i abcomoTtHa Temrneparypa 1 3B’si3aHi piBHsHHsM pV = RT',

ne R - razosa crana. 3uaiiTu HaGnM)KeHe 3Ha4YeHHS it pupocty AV
00’emy V', KO TUCK p 3MiHUBCS Ha BeuuuHy A p (BBaXaTH TeM-

neparypy 1 crasoro).

6. Teopemu npo audepeHLinoBHI hyHKLiT.
Mpaeuna Jonitans

Teopema JIazpanrca. Slkmo f(X) HenepepeHa Ha [a,b] i
nudepenuiiosra Ha (a,b), Toxi icHye mnpuHaliMHI OQHA TOYKa
ce(a,b) raka,mo f(b)— f(a)= f'(c)(b—-a).

Teopema Poansa. Sxkmo f(x) HemepepBHa Ha [a,b] i
nudepenuiiiosna Ha (a,b)i f(a)= f(b), Toni icHye npuHaiiMHi o1Ha
Touka ¢ € (a,b) taka, mo f'(c)=0.

Teopema Kowii. Slkuio dyukuii f(x), ¢(x)HenepepsHi Ha [a,b] ,
nudepenuiviosni Ha (a,b) i @'(x)#0 ana Vx e (a,b), toni icuye
npuHaiiMHi oiHa Touka ¢ € (a,b) Taka, 110
)~ f(@) _ f(©

o(b)-9(@) ¢'(c)
Osnaka cmanocmi Qynxuii. Sxmo f'(x)=0 ana Vx e (a,b),

toai f(x)=const na (a,b).
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Chopmynroemo nipauina Jlomitans y BUNAAKY HeBH3HAYCHOCTEH
)]
—i|—].
0 )

0 . .

Teopema 1 [6} Hexaii  f(x), ¢(x) Bu3HaueHi Ha
B(a.8) = (a—5,a)U(a,a+8), nudepenuisiossi ma B(a,8) i
O)#0 i VreB@sd). smo lim f(x)=lime(x)=0 i

Ellimf’( )—A , TOAi hmf( X) =A.
= g'(x) = p(x)

Teopema 2 {E} Hexait f(x), ¢(x) BusHaueni Ha B(a,d),
0

nudepeHLiioBHi Ha %(a,é‘)) i o(x)#0 ana ‘v’xelo?(a d). Skmo
hmf(x)—llm(p(x) o i Elhmf( )—A , TOAi Elhmf(x) =A.
x>a g (x) x—a (P(x)

Teopema 3 . HepusHaueHiCTh [O~oo] 3BOJSTh /0 HEBU3HA-

i[5 2]
yeHocTel | — | abo | — |.
0 0

HiticHo, mpu lim f(x) =0 i lim ¢(x) = o0, HeBU3HAYEHICTB
X—>a X—>ax

O.w:f.@:%:% ab6o 0~oo=f~(p=
¢

~|=[e

Teopema 4 . HepuznaueHocti [1‘”}, [00], [ooo] 3BOASATH N0

HEBU3HAYEHOCTI [0 'oo] .
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lilicHo !{i_r)lg[u(x)]v(x) P

Ilpuknao 1 . ]JloBecT HEpiBHICTH [COSX —COS y| < |x— y| ISt
Vx,yeR.
m PosrmsHemo ¢yHKIiO z =COSf, sKka HemepepBHa Ha [x, y] , au-
dbepenuiiiorna Ha (x, ) aus Vx,y € R itakux, mo x < y.
OTmxe BHUKOHYIOThCS YMOBH Teopemu Jlsrpawxa, To6to I ¢ € (x,y)
Z'(c)(x—y) | = |sin c| . |x - y| .
Ockinbku |sint| <1 agna VteR, 1o |cosx —Cos y| < |x—y| TSt

TaKe, Lo |cosx —Cos y| <

VX, yeR.m

Ilpuknao 2. BukopuctoBytoud Teopemy Poms goBecTu, LIO
noxinua muorowiena f(x)=x" —x>+11x—6 wmae niiicHuii Hyb,
skuil HanesxuTh iHTepBany (1,3).
m OyHkuis f(X) 3a10BoNbHIE YMOBH TeopeMH Posuist: HemepepBHa Ha
[1,3] , madepenuiviosna Ha (1,3) i f(1)= f(3)=0. Tonui icuye npu-
HaiimHui ogna Touka ¢ € (1,3) Taka, mo f'(¢) = 0. 3naiinemMo 3HaueHHs

c: fl(e)=3c>-12¢c+11=0.

J3

3Bigcu ¢, =2+ T ~2+0,58. Takum unHOM TOXimHA QYHKIIT

f(x) mae nBa aivicaux HyJi, ski Hanexars (1,3). m

Ilpuknao 3 . llepesiput cnpaBeanuBictb Teopemu Ko amns
dyuxuii f(x)=x" —2x+3 i @(x)=x" —7x> +20x—5 Ha cermenti
[1, 4] . 3HallTH BIJNOBIIHE CepeIHE 3HAUEHHS.
m Oyukuii  f(x), ¢(x) 3am0BONBHMIOTE yMOBH Teopemu Komni Ha

[1,4]: HerepepBHi  Ha [1,4], nudpepenuiiiosni Ha  (1,4) i
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Q'(x)=3x>-14x+20#0 s VxeR(D=7"-3-20<0). Tonui
dce(1,4) raka, mo

JH-/O_ [ 260 11-2 _ 2¢-2

o) —o) ¢'(c) 27-9 3¢ —14c+20°

Po3p’s3ytoun 1€ piBHsAHHSA, oTpumyemMo ¢ =2 i c¢=4. 3 uux ABox

3HAYeHb TUTbKK ¢ = 2 € BHYTPILIHHOIO TOYKOIO CerMeHTa [1, 4] ..
Hpuknad 4 . Josectr, mo (yHKIis Y =X PIiBHOMIpHO Herie-

pepeHa Ha  npomixkky (0,2).

m Harapaemo octaTHIO 03HaKy piBHOMIPHOT HEMepepBHOCTI (PYHKIT HA

npoMikKy: skmo f(x) mae oOMeKeHy MOXiAHY Ha TPOMIDKKY, TOAI

f(x) piBHOMIpHO HemnepepBHa Ha HbOMY (HACIIZOK TeOpeMH

Jarparska). Omxe f(x)=x", f'(x)=2x i |f'(x)|=]2x| <4, mo

JOOBOJIUTH PiBHOMIpHY HerepepBHicTb GyHkiii ¥ = x° Ha (0,2). m

3aedaHHsa 9

VY 3apavax 1-14 moBecTH HEPIBHOCTI, BUKOPHUCTOBYIOUYH TEOpEMY
Jlarpanxka.

.n(b—a)a" <b"—a" (0<a<b,neN).
.nb-a)p" <b"-a" (0<a<b,neN).

o =

3. <in(l+x), x>0.
1+x

4. x>In(l1+x), x>0.
S.e">1+x, xeR.

6. e " >x-e, x>1.

In x|<L (0<x<1l,a>0).
a-e

Cx?

~
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8. |sinx—siny|s|x—y

, X, yER.
9. |arctgx—arctgy|$|x—y|, X,yeR.

1
10. ‘\/;—\/;‘ SE x—y], x.ye[lwo).

1975 0@ 0<b<a).
a b

2.5 10 ® 0<b<a).
b b

13. a_ZBStga—th (O<BSOL<—)
cosP

14. OL—ZB >tga—tgf (0<BSOL<£J.
cos o 2

15. JloBecTH, BHUKOPUCTOBYIOUM Teopemy Pomns, wo mnoxiaHa
MHOroujieHa | (x) =x'—x" —x+1 wmae niiichuii HyJb B iHTepBaji
(—1, 1) i 3HAMTH HOTO.

16. Tleperiputn cnpaBemuBicTh Teopemu Komi ans  (yHKii
f(x) =x"+4x i (p(x) =x'—x—2 Ha cermenti [1,3]. 3HaiiTu
BiJIMOBIZIHE Cepe/IHE 3HAYCHHS.

17. Tlepesiputu cripaBemuBicTs Teopemu Jlsrparmka s f (x) =Inx
Ha [1, e] . 3HalTH BIAMOBIIHE Cepe/IHE 3HAUCHHSI.

18. TlepeBiputu cnpasemnuBicTe Teopemu Kowmi ansg  QyHkuii
f (x) = \/m, (p(x) = \/; Ha CEerMeHTI [1, 16]. 3HaiiTu BiamoBinHe

CepeHE 3HAUCHHS.
19. BukopuctoBytouu Teopemy Jlsarpanka, 3Haiitu Ha 1y3i 4 B kpuBoi

f (x) = x* —8x touky M ,y skiii moTHYHA 10 KPUBOT | (x) napaje-
nbHa xopai A B, sixio A(—l, 9), B(S, —15).
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20. JloBecTH, BHWKOPHUCTOBYIOUM TeopeMmy Posuid, w0 moxigHa
MHOTOUYJIeHa f(x) =X’ —6x” +11x—6 mae ailicHuii Hy/b B (0,3) .

21. BukopucroBytoud Teopemy Jlsirparxka, 3HaiiTu Ha ay3i A B kpuBoi
f(x) =2x—x" Touky M, B sKii NOTHYHA 1O KPHBOI f(x)

napasenbHa xopai 4 B, axiio A(l,l), B(3,—3).

22. JloBectn, mwo piHsiHAs 3X° +15x —8 =0 Mae TinbKu oQuH AilficHAN
KOPiHb.
23. TepesiputH, 1m0 GyHKmii f (x) =x’-2x+3,

(p(x) =x" —7x> +20x—5 3am0BONBHAIOTH yMOBaM Teopemu Komi

Ha Bipi3Ky [1, 4] , 3HAUTH BiJIMOBiTHE CepeHE 3HAYCHHS.
Kopuctytounch 03Hakow crajiocTi (yHKILT, JOBECTH HACTYIHI
piBHOCTI (24-26).
. T .
24, arcs1nx+arccosx:5. 25. 2sin’x =1—cos2x .

2

26. arccos

- =2arctgx (x20).
X

27. BUKOPHCTOBYIOUM TeopeMy Posst, noBectu, mo f '(x) byHKit

f(x) _ xsin%, x#0;
0, x=0,
piBHA HyJIEBI Y HECKIHUEHHOMY YHCJIi TOYOK Ha (0, 1) .
28. JloBecTH, IO yCi TPH KOpPEHi piBHSHHA [ '(x) =0 niiicHi, AKIIO
F(x)=x(x-1)(x-2)(x-3).
29. JloBecTH, IO PiBHIHHS 16x* —64x+31=0 He MOXke MaTH IBOX

Pi3HHX JiMCHUX KOPEHiB Ha (0, 1) :
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. -1 . .
30. Jloectu, wo piHsauHg €' +x—2 =0 wmae kopinb X =1 i He mae
THIINX JAIHCHUX KOPEHIB.

31. 3anucatu Qopmyny Jlarpamka ans ¢yHkuii y = x(l —In x) Ha
MPOMIKKY [a,b] (a,b > 0).
JlosectH, 1o GpyHkuis y = f (x) PIBHOMIpHO HemepepBHA Ha BKa-

3aHOMY TIPOMIXKKY (32 — 35) :

32. y=arctgx, xe(—oo,oo). 33. y:x/;, xe[l, +oo).
sin x
34.y=m, xe[—l,l]. 35.y=T, xe(O,n).

3aBpaHHAa 10

BukopuctoBytoun npasuia Jlonitans, 3HaiTu

[ 2
1. a) lim —\/x— 16; 0) lim In cos2x f:OSZx; B) lim L ;
=4 \x =2 x>0 sin2x x>0\ arctgx x
r) lim0 (ctg x)%“; 1) lim (Inx—+/x).
5 a) lim 10—x—-641—x . 6) limx—ar;:tgx;
r>-8 2+3x x>0 X
X T L
B) lim - ; ) limx™; ) lim Inx-(In(x-1)).
x_)g ctgx 2cosx x->1 x>+

3/.3 m o _m
3. a) lim X8 . 6) lim >—4

23 x—6+2" voa x" —q"

B) lim(%—ctgzx);r) lim (tgx)™™; n) lin%(l—cosx)x.

x—=>0\ x x_)E_O

(m#n,a+#0);

43



4 .
4. a) lim Ux 2% 6) lim \nSinax
x> (\/;_4) A x=0 Insinbx
x 1 1Y 1Y
B) lim| ———|; r) lim|1+— | ; n) lim|In—| .
) x—)l(x—l IHXJ ) x—>+oo( xzj ) x—>0+( Xj
3/ 2x
5. a)lim L; 6) lim —~—_—1.
8 \J94+2x -5 x>0 arcsin3x
3
B) lin}(x—l)ctgn(x—l); r) lin(1)(cos2x)”2 s J1) lirlno(l—x)lnx.
3[ 2
x Incosax
6. a) lim ; 6) lim ;
g V1-2x+3x% —(1+x) ) ncosbs
1 1
B) lim xsing; r) ling(ex +x)4; o) lim (ln2x)%”.
X—>0 X X—> X—>+0
Ux e’ +e " —2x
7. a) lm ———; 6)lim———;
)x—>01/1+x_,[1_x )X—>0 x—sinx
lim 1 %, (2=,
9 fim ol o lm2-7 ]
In) lenJrlo [ln(x)ln(x—l)].
3 3 _
3. a) lim J27+x =327 x; 6) lim yis 32arctgx;
x—0 §/x72+€/; X400 e/x_l
1
1x \y ax —2ax
B) lim 1o x ; 1) lim 1+x) ;1) lim& —¢
-1+0{ Inx Inx x—0 =0 In(1+ x)
3 2 2
9. alim 8+3x—x 2; 6) lim sec’x —2tgx
x>0 33,2 x_% 1+ cos4x
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

B) limx"sin< (7> 0) ;
X

X—>0

a) lim 2
x—>8 \/_

T) llm(1+sm x) g’

a) lim J16x —4
=4 44+ x - \/_

r) tim| ——— 1|
=l Inx x-1

. 3x—6+2
a) lim ————;
>2 x42

. J9x -3
a) lim ———;
=3 3+ x—+/2x

B) lim (arcsin x)ctg x ;
x—>0

- x-1
a) lim — ;
-1 x© —1

r) llm(e +x)

o ax 2
a) lim ——
=2 24 x— \/_

6)lm

. i

r) lim| x—— |[tgx;

)Hn( ng
2

n) limx™.
x—0

x

. B) lig} (In x)(In(x —1));

In(1+ x>
1) lim 711( x)
>0 cos3x—e

; 0) lim 1x;B)th— T ;
oo Jfx ’;ctgx 2cosx

) lim(lJ .
x—=0\ x

A

. . . 1.3 .
6) lim N o B) lim (x —In"x)
8 2
Inx
) lim &——%
-1 Inx
6) lim ln(snme)'
x>0 Insinx
. in x tgx—x
r) lim(ctgx)’ ;oa) lim .
)x—>0( g ) )x—>0 x—sn]x

Inx

. .a
B) lim xsin—;
X—>0 x

0) lim
x—=0 ctgx

. X
%) lim(1-)tg -

fin3
. tg—
; 0) lim _lnsmx; B) lim(Z—zJ ? ;
x—0 ctgx x—a a
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9 lim 1—4sin? (%)

: . X—a
x—1 Ta ﬂ) }Cl_I)lg(arcsm g )Ctg(x—a)‘
16. a) lim It x-Vl-x, 6) li cosxIn(x-3)

T m ————;
=0 1+ x—3Y1—x =340 In*(x—3)

. . 1 1 1+x 1
B) lim(l1—cosx)ctgx; 1) lim (u——];
x—0 x—0 X X

n) lim(m—2arctg)lnx.

Yx -1 In x ;
17. a) lim ——; 6) lim ————: B) limxIn"x;
) x>l 1/1_|_x_2\/; ) x40 1+ 21Insin x ) X0
sinx ,

r) limx™; ) lim @* =Dx (a>0).

X
3 37 _ tg

18. a) lim V27 +x =327 X, lim —2
0 x+23/x" x-1-0 In(1 - x)

g™ X
B) lim(n—x)tgg; r) lin}(l—x) &5 . 1) lirl(l)xl/ln(e -1) )

3 2 ~
19, a) lim VSFINHX 22 gy, cOSXIG—S),

x>0 X +x x—3+0 ]n(ex _ 63)
1 tgx 1
B) lim (—j ; 1) lim(e™ +e ™ —2)ctgx ; n) lim(—2 - ctgzxj .
=0\ x x—0 x=>0\ x
X
fi _ 2 In(1-x)+tg—
20, a) lim M2 20D e, P2
x—>0 sinx x—1-0 Ctg X
B) limxzel/’C2 ; ) lim(1+x*)"; 1) lim {x - len(l + lﬂ .
x—>0 x—>0 X0 X
21, a) lim —“93+2x_5; 6) lim 255X “SIIL
x—>8 \/_ -2 x—0 X
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

. l/x
) limsin(x—Dig==: 1) hm(s“”j . 1) lim [chﬁ—l]

x—0 X X—>0 X
4 — —

a) lim Vx -2 ; 6) lim l_x; B) lim x(e"* —1);

x—16 \/; —4 x—1 1—sin E X—>0

2
3 s :
sSmx

r) limx*"*; o) lim 7J .

x—0 x—0 2+4/9+x

. AUx-6+2 - : 1
a) lim )%i; 0) lim cht ~ 1 ; B) lim| ctgx—— |;
x—>-2 x” +8 =0 1 —cosx x—0 X
r) lim(t ’“th%- n) lim e -1
purty ’ x>o Darctgx’ —m
.oANx+13-24x+1 . tgx—sinx .o o—x
a) lim 5 ;0) lim =——; B) limx"e™;
x—3 x°=9 x>0 x—sinx x—o0
1 1
r) }Cl_I)Ié(Ctgx) ; n) }LTo(lnCtgx)tg .
a) lim Jx -l ;0) lim l; B) lim{(a2 —xz)tgﬂ}
=1 332 =0 In(1+ x) x—a 2a

(a+x)" —a"

r) lim (x+2%)"; ) liné ——— (a>0).
X—>+m X—> X
4' — — 3x pa— pa—
a) lim 1—363; 0) lime—fxl; B) lim 1o x ;
-8 243fx =0 sin“Sx I Inx Inx

1
r) lim xA; 1) lim __Inchy

X—>+0 x—>0 m/chx _ ”/chx )

1
a) lim 2X 73 o i S8 i af e o1 ]
x—>4 \/;_2 T sindx x—>00

x—>-
4
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r) lim I) lim(%arccostx.
x—>+0 xln(ex—l) x—=0\ 7T
. 1+x-2Vx X —dx?+5x-2
28. a) lim ———; 0) lim
x—1 2 21 1 5% +7x -3

B) lin%(c'fgx—lj; ) lim (m-20%7: 1) hm(cosx]x
X—> X

x—>5—0 chx
3/ - 3/ __
29. a) lim I+x ! x; 6) lim In n;x ; B) hmx2 l/x :
r) lim (arcsm X)Er s ) lin% (ctg x— l) .
e X—> X
3+ x—2x . Xx—sinx
30. a) lim 5 6) lim ;
=3 \Jx+13 -2x+1 >0 x—tgx
. 1 x2
B) lim ;; P fim X ) li (arcsmxj
x—1 X x—>0+ X—=0 B

cos—In(1—-x
S In(1-)

7. ®opmyna Teinopa

Jna  byskuii  y = f(x) 3f (")(x) <o0 1 BOHA HemepepBHa Jyis
Vxe[a,a+3], kpim uporo F N (x)<o  anaVxe(a,a+9d)
(6>0). 3a 1mx ymMOB cripaBeiMBa hopmyJia

f)=f@+ 8D -+ L0
f‘"’(a)
n!

(x—a)’ +..+

(x—a)" +r(x),

48



AKY HasuBaloTh Gopmynoio Teiinopa n-ro nopsaaky dynkuii f(x) 3a
creneHssMd (X —a) (B OKOJNI TOYKM X =) 3 3aJMIIKOBUM UYIEHOM

r(x), skuit Moke OyTH 3anucaHui, Hanpukiaaz, y Gopmi Jlsrpamka

r(x)= w (x—a)"?", ne € e (a,a+3d),
(n+1)!

abo y ¢opmi [leano
r(x)= O((x—a)") npu X —>da.

Sgkmo a =0, toni dpopmyny Teinopa HazuBalOTh opmyinon
Maxnopena. 3ayBaxkumo, wmo ¢opmyny Teiinopa (3 BianoBigHUMH
ymoBamu Ha f(X)) MokHa 3ammcatd i mis Vx € (a—9,a) abo
Vxe(a—93,a+9d). Y upoMy BHUMAaaKy 3py4HO CEPEIHIO TOUKY &
3anucyBatH TakuM unHoM & =a+0(x—a), ne 6 € (0,1).

3anumiemo HaWOinbl BkuBaHi (opmynu MaknopeHa s
eneMeHTapHUX (QyHKIIiH 3 3auiKoBuM wieHoM y opmi [eano (Bcroau

HIKue, 3anucyroun o(x") , Gyaemo BBakat, 1o x —> 0):

2 n
1. e* =1+£+x—+m+x_+0(x(”)).
2 n!
3 5
2. Sinxzi—x_+x__m+(_1)k 1 x2k+1+0(x2k+1).
o3 s 2k +1)!
2 4 6 2k
3. Cosx=1—x—+x__x_+m+(_1)k X +0(x).
204 6 (2k)!

(1+ x)” IR Gl VS
1! 2!

+oc(oc—1)...(oc—n+1) ¥ +0("). oeR.

n!
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X x"
In(l+x)=x—"—+"——. . +(=D)""Z=+0(x"),
g 0+ =0T T () T 0
|x|<1.
In(1-x)=— x+£+x—3+ +£ +0(x")
6. 2 3 7 on ’
|x|<1.

xS xS x2k+1
7.shx=x+—+"—+...+
31 35l k+1)

2 4 2k

20 47T (k)

+0(x Y.

+0(x™), e n=0,1,2,...

Ilpuxnao 1. 3anucatu Gopmyny MakiiopeHa 4-0ro Mopsaky yis
dyuxuii f(x)=e'In(1+x).
m Oynkuis f(x) HenepepBHO qu(EPEHLIIHOBHA IO YETBEPTOrO

NOpsi/AKY B OKOJIi ToukK X = 0, Tomy, BUKopucToBytouu dopmysu (1.5),
OTPUMYEMO

f(x)=e'In(1+x)=

2 3 2 3 4
1ttt 0 || x -+ 2 - o) |=
K 23 4

:x+(—l+1)x2+(l—l+l}c3+(—l+l—l+l)x4+0(x4 =
2 3 2 2 4 3 4 6

=x+%x2 +%x3+0(x4), x—0.

[Tpy LIbOMY MU KOPUCTYBaIUCS (OPMyJIaMH:
0(x")+0(x")=0(x"). 0(x")-0(x")=0(x""). 0(x")= O(xk)
npu n>2, k=12,..,n-1.
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x"0(x")=0(x"") (m,neN,x—>0).m

Ilpuknao 2. 3HaiiTv rojJ0BHY YacTHHY DYHKLIT
f(x)=sin(sinx) —x1=x* 3a wkanoo {xk} =G.
m [l dyskuii f(x) = sin(sin x) 3actocyeMo opmyiy (2), OCKiIbKU
sinx >0 npu x >0

sin’x  sin’x

. . o _ 5
sin(sin x) =sin x o + 5 +0(x7),
3 xS
sink =x——+—+0(x")
6 120
3anumiemMo
X X ’
siffx=| x——+—+0(x") | =
6 120
=(x+a(x))’ =x +3xa(x) +3x0’ (x) + o’ (x),
X X X
a(x)=—"—+——+0(x")=—-—+0(x").
ae  o(x) ¢ 120 (x7) 6 (x7)
2 x° 5 3 x’ 5
Tomi xol =x—=0 .o =——=90 ,
omi  xou”(x) e (x7). o’ (x) 16 (x7)

3x2a(x) = 3x° —x—3+£+0(x5) Lo,
6 120 2

. 1 .
sin’x = x° —Exs +0(x”) . Kpim mporo sin’x = x° +0(x°).

Omxe f(x)= x—x—3+x—5+0(x5) —l(x3—lx5+0(x5)J+
: 6 120 6 2

1 s ¥ X s
+—x +0(x)=x——+—+0(x").
0" HOW) =m0
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Jlns bynkuii £, (x) = x3/1—x , Bukopucrosyroun Gopmysy (4),

3alrumeMo

1( 1)
£ =x(1—x) =x 1+§(—x2)+%(—x2)2+0(x4) -
=x(1—lx2—lx4+0(x4)j=x—lx3—lx5+0(x5),
37779 37 79

re x-0(x")=0(x").

Toni dopmyna Maxknopena aas  f(X) m’AToro mopsaky Mmae
BUIJIAL

3005
f(x)=sin(sinx)-xJ1-x* = (x—x?+f—0+0(x5)J—
1 3 1 5 5 ) 19 5 5
| x—=x —=x"+0(x") [=—x"+0(x").

( 3% 7o (x7) 50 (x7)

o : 19
Bianosiae. ®ynkiis g(x) = %x € TOJIOBHOIO YaCTHHOKO (pyHKILIT
f(x)=sin(sinx)-xI1-x* 32 wkanowo G = {xK} ..

Ilpuknao 3. BuxopucroBytoun dopmyny Teiinopa, 3HaiiTh

. sin(sinx)—x¥1-x’
lim )

x—0 tgsx
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m [Ipu x - 0 MaeMo HeBU3HAYEHICTD [6} . 3HaiiiIeMo rojoBHY

yactuny dynkuii f(x) = sin(sinx)—x31-x* 3a mxanoro {xK}
(amB. mpuknag 2):

sin(sinx)—xy1-x* = %xs +0(x") i dynxuii

g(x)=tg’x=x"+0(x").
19 5 0 5
sin(sinx)—x¥1-x’ 90" (x)_

Tonmi lim =lim =
x—>0 tgsx x—=0 xs + O(XS)
19 0(x")
90" i 0(x")
=lim —xS’ ockimbk ——=—>0 npu x > 0. m
x—=0 O(X ) X
1+—
X

Ilpuknao 4. 3HaiiTu HabnwkeHe 3HA4YeHHS (YHKUil ) =COSX

npu x=5", B3sBum TPH TMEPIIUX WICHH po3kiady ii 3a Gopmyiioro
Teiinopa. OLiHUTH MOXUOKY OOUHCIICHHS.

m OckiJibki OOYMCIIeHHsT TpeOa BECTH MpH 3HAYCHHI X OJIM3BKOMY 0
HYJIs1, TO 3acTocyemMo (hopmynny MaknopeHna (3). 3anuiemMo Tpy nepiinx
YJIeHW PO3KJIaay i 3aJIMIIKOBHIA WieH y dopmi Jlarpanxka:

2 2 2 m
cosx=1+9x_x_+r(x)=1_x_+r(x)=1_x_+f (E")x3,
1! 2! 2! 2! 3!
ne Ee(0,x).
: o T . . 0 T
OcCKIIbKH x=5"~-—= panian i cos5 = cos—-
36 3
x? T

>3 36 ~0,003808, 0 cos5” ~1-0,003808 =0,99619 .

53



3ayBakMMO, 1110 YETBEPTHH YieH po3kyiaay GYHKIlT COSx y dopmyni

MaksiopeHa piBHHH HyJIeBI, TOMY MOXHOKa OOUYMCIIEHHS MOXKe OyTH
3MEHILICHA.

< <2,510°. m
4! 36* " 4136*

OuiHuMO |

FOE) e |cos§|. nt !
41

3aedaHHsa 11

3Haiiti ToNOBHY uactuHy OyHKUiT V= f(X) 3a wmKamow

= {(x —a)k} (pu X —> a ), AKIIO

1. yzli—ln(l+x+x2), a=0.

0.

2 4
2.y=e" —-1-In l+xt+ -2 , a
2 8

3. y=Ux’—x+1-¥e*, a=1.
y=tgx—In(x+v1+x*), a=0.

5. y=arccosx, a=1-0.
6. y:lnsin%, a=1-0.

7. y=3-2"-2.3, a=1-0.

8. y=x3/cosx —sinx, a=0.

9. y=sin(sinx)—thx, a=0.

10. y=.Jcosx —e = a=0.
11. y:lncosx +1+3x* =1, a=0.

DN

12. y=cos2x—e 3 , a=0.
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13.

14.

15.
16.
17.

18.
19.
20.

21.

22.

23.
24.
25.

26.

27.

28.

29.

y=2sin’x-1+e * , a=0.

l+5
y=(1+x2)x —e

—2x* +£x4

X

,a=0.

y=tgx—x3J1+x>, a=0.

y=183sinx’ —18x+x’, a=0.

y =(cosx)

sinx

2

—+1-x", a=0.

y=Incos’x+x’\V1+x* -x*, a=0.

y=cos(sinx)-v1-x>+x*, a=0.

y=tg(sinx)-shx, a=0.

2
y=(?/cosx—1) arctgx, a=0.
y=x3\/1+x—sin3x—x7tgx, a=0.

y=In(1+x)RN1+2x* =1), a=0.
y=e"zcosx—chx—e_xzchx+cosx, a=0.

y=3 1+3sinx —e ™ —shx, a=0.

y=e"—cosxi1+3x+6x>, a=0.

y=sin(

y=xvl-x —cosx-ln(1+x)—%, a=0.

y=In

sin x

X

X

xe

3

2

2

+eb -1, a=0.

J—xcosxz, a=0.
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30. y=Incosx+v1+x* -1, a=0.
3aedaHHsa 12

BukopuctoBytoun popmyny Teiinopa, 3HalTH HACTYIHI TPaHULI.

In(1+x+x%)— >

1. lim —_x=1
x>0 Sin x
2 4
e —1+ln|l+x+> - %
) 2 8
2. lim >
10 xIn(1+x7)
. tgx—In(x++v1+x%) Y —x+1-¥e" -1
3. lim > 4. lim 3 )
x—0 xtgx x—1 (X—l)
. X
In'sin B arccos x
5. lm ——=—. 6. lim ———.
=10 sin(1-x)’ =0 f—x
. 3.27-2.3" . sin(sinx)—thx
7. lm ————— 8. lim ( 5) .
x—1-0 1-x x—0 X
X3/cosx —sin x . aJCOSX —\“/e_)‘2
9. lim < . 10. lim — .
x>0 tex x>0 xsinx
2 6 4 2x24oxt
. Incosx” ++1+3x" -1 . cos2x—e
11. im 7 7 . 12. im 7
0 X In(1+x") 0 tgx
2. 4 4 1
2sin’x—l+e 3 Q+x2) —¢*
13. lim > 5 .14 lim ——
x>0 x“In(1+x7) x>0 Incosx
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tg x —x3/1+x°

15. lim —
x“sin’x

x—0

sinx® —18x+x’

. 183
16. lim =

x—0 X

Incos®x + x° \6/1 +xi - x4

17. im
=0 x’sin’x?
. cos(sinx)—+1- x*+x*
18. lim
x>0 In(1+x*)
tg(sinx)—shx x’ 1+ x —sin x—Etgx
19. lim - . 20. im
=0 (J/cosx —1)arctg x =0 X’ R1+2x° =1)
. 3Y1+3sinx —e —shx
21. lim — .22,
x>0 arcsin x
e* —cos x3/1+3x + 6x>
lim
>0 (aresin2x)-(tgx)-sh3x
. e v —3{cos2x -chx’ . e“cosx—chyx
23. hm ) . 24. llm 5 3. 3 °
x>0 In’ (cos2x) =0 x° 4 x’sinx
Ce” —ch 5 o Jl+2tgx —e" +x7
25. lim & cc;sx zc.x3+x 26. lim g'x ¢ .
x>0 X +Xx°sIn’x x>0 arcsinx — x
2 2
prex _ 1 X7 cos(sh%}—ﬂ—%
27. lim I=x 2 28 lim > <
x—0 1+x x—0 . X
ln(l—xj_zx ch(sinx)—e?
3
1n(x+\/1+x2)—x+x—
29. lim 6
x>0 x—thx
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. . ctgx’
30. %glg[cos(xe )—ln(l—x)—x] .

3aedaHHa 13

3uaiiTi HabmwkeHe 3HaueHHs ¢yHKUii y = f(X) nmpu x =X,

B3SBINM JIBA HEHYJHOBUX WieHH po3kiany ii 3a ¢dopmynoto Teitnopa.
OrinuT MoXuOKy oduuciieHHs (3anadi 1-10):

l. y=In(l+x), x,=0,3.
3. y=cosx, x,=5".
5. y=sinx, x,=18".
7. y=Y+x, x,=0,01.
9. y=In(l+x), x,=0,1.

2. y=+/x+1, x,=0,08.

4. y=sinx, x,=10".

6. y=cosx, x,=6".

8. y=V+x, x,=012.

10. y=In(l+x), x,=0,3.

O6umncanTy HaONMKEHO 3 331aHOI0 TOYHICTIO €, BHKOPUCTOBY-
104U npecTaBieHds Gpopmyioro MakyiopeHa BiAnoBiqHOT GyHKIT i
OI[iHKY 3aJTUIIKOBOTO WieHa y hopmi Jlarpamxka (3amaui 11-30):

11. e, £=107.

13. 1,4, €=10"".

15. sin45°, =107
17. (1L2), =10

19. cos’10°, €=10".
21. Inl,1, €=107".
23. cosl8’, €=10".
25. arcsin0,1, =107
27. 490, £=10".
29. ¢, =107,

12. arctg0,8, £=10".
14. 3250, €=10".

16. 'Y1,5, £=10".

18. %, £=107".
20. sin*10°, €=10"".
22.sin18’, £=10"".
24. 334, £=10".

26. sinl’, £=10".
28.In1,5 =107,
30.In 1,2, €=107.
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8. 3acTocyBaHHS NOXiAHMX NPU BUBYEHHI BNacTUBOCTEN
hyHKLT.

Ilpu BuBueHHi BiacTuBocTed GyHKUiT ¥ = f(Xx) 1 moGynosi
rpagika GyHKUIT MOJKHA IPUTPUMYBATHCS HACTYTTHOT CXEMHU.
1. 3HaiiTn obnacTb BH3HAa4YeHHS (YHKLIi, MPOMIXKKHA 3HAKOCTalOCTi,
TOYKH MEPETHUHY 3 OCIMH KOOPAMHAT.
2. Tlepepiputu uu € ¢QyHKLis napHolo abo HemapHow abo 3arajbHOro
Burfsiay. [lepeBiput um € QyHKLis NEPioAUUHOIO.
3. 3HaiiTk NoBeAiHKY QYHKUIT y TpaHUYHUX TOUYKaX 00JacTi BU3ZHAUCHHSI
(B ToMy uMcni i mpu +00 i —o0), iHTEpBAIM HeNepepBHOCTI (PyHKIIIT,
TOYKH PO3PUBY i MOBEIHKY (YHKLIi B OKOJi TOUOK po3puBy. Bkazatu
HasIBHICTb BEPTHKAIBHUX aCHMITOT.
4. 3HaliTH OXWJIi ACUMIITOTH.
5. 3HaliTi MOXiAHY (QYHKILiT, KPUTUUHI TOYKH, MPOMIXKKM MOHOTOHHOCTI
(dyHKLIT 1 TOKaJbHI eKCTPEMYMH.
6. 3HaiiTu apyry noxigHy ¢YHKIIT i 3a 11 JOMOMOro MPOMIXKKH, Ha
SKUX (QYHKI[ISI OMyKJ1a BBEPX a00 BHU3, & TAKOXK TOUKH MEPEruHy.
7. 3a pe3ynpTaraMd MPOBEACHOTO AOCHiIKEHHS MoOyayBaTu rpadik
dhyHKIT.

Ilpuxnao 1. llpoectu MOBHE JOCIiIXKEHHS BIACTHBOCTEH
dynkuii y=xe "
1. O6aacte BusHauenHs Qyukuii D(y)= R\ {0} . Ockinbku e* >0

i moOymyBatu i1 cxemaTHYHUM rpadik.

ms Vxe D(y), 1o sgny=sgnx. Omnke rpadik ¢yHKuii
postamoBanuii y I i 11l uBepTi nekaproBoi cucremu koopauHat XoY .
Ockimbkr x#0, a omke i ¥y #0, 1o rpadik ¢yuxuii (I'f(x)) ne
MEePETUHAE OCel KOOPAMHAT.

2. IlepeBiprMO YMOBY MapHOCTi (HemapHOCTi) QyHKIIT:

[ =[O (f(0)==f(x)  [(=x)=(x)e "=
=—xe" % f(x), a Takox [f(-x)#—f(x). Omke yHKLUis
3araipHoro  Burisay.  llepeBipumo  yMoBY — mepiogMUHOCTI
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f(x+T)=f(x), T>0. Ouesuano, mo pgaHa QyHKLIA He €
MEePiOINYHOIO.

3. Touka x=0 € Toukow po3puBy (YyHKLI(, OTKe (YHKLiA He-
nepepBHa (SIK eneMeHTapHa (yHKLUis) B 001acTi BU3HauUeHHs. 3HalaeMo

MOBeIiHKY (YHKLIi B OKOJi TOUKU PO3PUBY:
1

L L o
y(0—0)=lin%f(x)= lilg_loxe x =[0'e 1=0-¢e°=0-¢" =0'oo}

x<0

1 . .
IMoknanemo ¢ =—, Toai npu x = 0—0 3minHa f — —0 .
X

:tl_i>r_130 i =|:—eJroo =—oo:| =—00.

y(0+0)= li%noxe_; =

+0

e +o0

L 1 1
=[0~e 0 =0.¢"=0- =0~—=0~0=0}=0.

Takum unHOM Touka X =0 € Toukoro pospuBy Il poay dyHkiii, a
npsiva X =0 — BepTUKAIBHOIO ACHMITOTOIO.

4. 3HaiizieMo, SKIIO BOHA iCHY€, OXHILYy aCUMIITOTY ) = kX +b,
-1/x
. X . Xxe
k = lim S ): lim ——=
X—>+0 X X—>+0 x
1 L
=lime *=|e ™ =e*=¢’=1|=1. oueBnano, mo i npu x —> —0

il

X—>+0

orpumyemo k =1.
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X—>+0

1 -1
b=lim(f(x)—kx)= lim {xe x —xJ = lim x{e’“ —IJ =[oo-0].
X—>+0 X—>+00
Hdns po3kpurtss  wiei  HeBU3HAUEHOCTI  3poOMMO  3aMiHy

t=—(x—>+40,t—>0+) i 3acrocyemo mpawio Jlomitas.
X
.1 .e'=1 10 . e’
b=1im —(e” 1) =lim ¢ = |:—:| Aim —% =1, OueBujIHO,

(>0+ f =0+ t 0 -0+ ]

mo i npu X —>—o0 orpumyemo b =1. TakuM YMHOM piBHSHHSIM

MOXUJI0i acumMnTotT € y =X —1.

-1
5. Buaiizemo f'(x)=(xe ) =l-e +x-e" (__) -

2
1) x+1
= 1+—j ==,
X X
I[MpupisHioemo f'(x) =0, oTpumyemo cTaiioHapHy TOUKY

x=-1(">0 ans Vxe D(y)) i kpurauny Touxy x =0 (y sKiii

z( f'(x)). Touka x =0 € TouKOIO pO3pHBY (YHKIIii, OTHKE HE MOKE
OyTH TOUKOIO JIOKAIILHOTO EKCTPEMYMY.

3Haii1IeMO iIHTEPBAIM MOHOTOHHOCTI | (x) : IOCHITUMO 3MiHY
x+1 _,,
smaky f'(x): sgn f'(x)=sgn ——e " =sgnx(x+1) . Orpumyemo

+/ -\ a

—1 0 X

F(x) T mpn x € (—0,—1)U(0,+) i f(x)¥ npu x e (=1,0). Touxa
x =—1 3a70BOsIbHSE JOCTATHIO YMOBY J.Jl10kextr , a came, B Hiii €
ok max . 3HaiinemMo 3HaYeHHs (YHKIIT y it Touri

ymax(x) = y(_l) =—€.
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6. 3Haiinemo Ipyry noxiaHy GyHKIii:

/') = {e‘”x (1 + lﬂ =e (—%)(1 + lj +e (—%) =
X —x X X
=L2e_l/x (/1/+l—/1/) =L3e_l/x.
X X X
Jocainumo 3nak f"(x): sgn f"(x)=sgnx,
- +

2 NN

omke f(x) omykna Buuz npu X € (0,+0). Touka x =0 € ToUKOIO

po3puBY (yHKLII, TOMy He Moke OyTM TOUKOIO MeperuHy rpadika
dhyHKIT.
7. ITobynyemo cxeMaTHuHH Tpadik GyHKIIT

yA ,

[ N g
\

[Ipu noBeneHHi TEBHUX HepiBHOCTEH MK (YHKIISIMH YacTo
BHUKOPUCTOBYIOTh TOBEJIHKY MOXIJIHUX (YHKIH, SKi OMUCYIOTh I
HepiBHOCTi. Haragaemo ocHOBHI O3HAa4Y€HHS 1 TEOpEeMHU.

Osnavennsn 1. ®yukuis f(X) cTporo MOHOTOHHO 3pocTae (He
cnajae) Ha npoMickky X € R, sixmo st Vx,, x, € X i takux, mo

xl < x2 BUKOHYETbHCA HEPIBHICTH
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F)<f(x)  (f(x)<7(x,).

([Ins  ctporo MOHOTOHHO cmafHol (He 3poctarouoi) (yHKIT
BHKOHyeTbCs HepiBaicTs f(x) > f(x,)  (f(x)= f(x,)). V Beix
BKazaHux Bunaakax f(X) Ha3MBarOTh MOHOTOHHOK Ha X .
CdopmynroemMo HeoOXiaHi 1 JOCTATHI YMOBM MOHOTOHHOCTI (DYHKLI{.
Teopema. Hexaii f(x)e (C[a,b] i nudepenuiiopna Ha (a,b).
Jlis Toro, mo6 f(x) Oyna He cnagHowo (He 3pocratouoro) Ha (da,b)
HeoOximHo i mocratubo, mo6 f'(x) >0 (f'(x)<0) mna Vx € (a,b).
Osnauennsn 2. Touky X =X, Ha3UBAIOTb MOYKOIO JOKAILHO20
maxcumyma 10k max  f(x) (roxamwnozo minimyma: nokmin f(x)),
skuwo  3B(x,,0) Takuit, mwo ans  Vx e B(x,,0) BHKOHYyeTbCs
wepiuicte  f(x) < f(x,) (f(x)= f(x,)). Toukm nokmax i
nokmin f(X) Ha3sMBaIOTh TOYKAMH JIOKAJBHOTO  €KCTpeMyma
(nokextr) f(x), ix cnig wykatu cepen crauioHapHux To4ok f(x),
To6TO Touok, y sakux f'(x)=0 a6o cepen Touok y skux A f'(x).

Touku minospini Ha (okextr) f(x) HasuBalOTh KpumuuHUMU
MOYKAMU.
JlocniukeHHs KpuTHYHMX To4oK Ha (Jtokextr) f(x) monsrae B

nepesipui gocratix ymos J.okextr f(x). Chopmymoemo ix.
Teopema 1. (Hocrarui ymosu djokextr f(X) y KpurauHiii
toutii). [Ipunycrumo, wo 1) f(x) nHenepepsHa B Touui X,, 2) f(x)
audeperuiiiona y B(x,,0), KpiM, MOXKIUBO, TOUKH X =X,, 3) X,—
KkpuTHuHa Touka. Skmo f'(X) mpu nepexoni yepes X, 3MiHIOE 3HAK 3
"t"ma" - "(3"-—"Ha"+"), Tomi X, € Toukorw Jokmax f(x)

(nrokmin f(x)).
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Teopema 2. (Jloctatni ymoeu djokextr f(x) y craiionapHii
Toutti). Mpumyctumo, mo 1) 3 £V (x) <o ans Vx € B(x,,5), 2) x,
craujonapta touka f(x) i

[ =f"(x) == " x) =0, 3) IfP(x)<eo i
£ (x,) # 0. Skmo

1) n —mapuei " (x,)<0,oai X, e Touxoro 1okmin f(x);

2) n — mapue i f(x,)>0, Tomi X, € TOUKOK
nokmax f(x);

3) n — HenapHe, TOIi z( (nokextr) f(x) B Touwi X, .

Osnavennsn 3. ®Oyukuiro f(X) Ha3UBalOTh OMyKIOK BHEU3 (L)
Ha (a,b) c D(f), skwo ms Vx,,x, € (a,b) i o€ [0,1] BUKOHYETbCS
nepiuicte  f(ox; +(1-a)x,) <o f(x)+(1-a)f(x,). Dyskuiro
f(x) nasuBarots onykior Beepx (M) Ha (a,b), axuwo [— f (x)] €

onykioro Buu3 Ha (a,b).
ChopmynroeMo HeoOXisiHI i AOCTATHI YMOBH OMYKJIOCTi (pyHKIIT
Ha iHTepBai.

Teopema. Tlpunycrumo, mo 3 f"(x) <o mua Vx e (a,b). Jlns
Toro, o6 f(x) Oyna omykna Bau3 (fU) (omykna seepx: (fM)) Ha
(a,b) meobxigno i mocratebo, mob6 f"(x)>0 (f"(x)<0) nmna
Vx e (a,b).

Touky, y skux f(X) 3MiHIOE XapakTep OMYKJIOCTi, Ha3MBAIOTh

TOYKAaMU NEPETUHY .
x3
Ilpuknao 2. Josectn HepiBHiCTb arctgx < x-— E ISt

‘v’xe[O,l].
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3
. X
m PosrnsiHemo dynkuio f(x) =arctg x —x + o sKa HerepepBHa Ha

2 20,2
1 1. zx(x 1)

1+x° 2 2(1+x)
Ha MoHOTOHHICTB: sgn f”(x) = sgn(x”> —1).

SNV
—0—"1 X

[0,1]. Buaiinemo f'(x) =

1 gocnigumo 11

Komu x € (0,1) sgn f(x)=-1, omke nns Vx € (0,1) BukoHyerbes
3
Hepisnicts f(x) < £(0) =0, TobTo arctgx —x + % <0 ans
Vx e [O, 1]. n
Hpuknad 3. Jlosectn uepisuicts x° >1+3Inx wis x> 0.
m PosrmsHemo dymkuito  f(x)=x"—1-3Inx i mociizumo ii Ha
3_ 3(x7 =1)
—

excrpemym npu x>0. 3madizemo  f7(x)=3x"—

Ockinbkn x>0, 1o sgn f(x) =sgn(x’ —1) =sgn(x —1)

, S

N\ /

- 1 + x

Jlokmin

i 7)Y npn xe(0,1) i f(x)T npu x>1. dynxuin f(x) mae min
y Toumi x=1, Tob6ro mms Vx>0 BHKOHYETbCS HEPIBHICThH
f(x)=f1)=0.0mre X’ =1-3Inx>0 iz Vx e (0,0).m
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x+2y

Hpuknao 4. Jlopectu HepiBHicTh e ° Sgex+§ey ISt

Vx,yeR.
m Posrnanemo Qynkuito f(x)=e". Ockimbku f'(x) = f"(x)=e" >0
s Vx e R, 1o f(x)=e" onykia BHU3 Ha BCil unciiosiit oci. Toai

3ri/IHO 3 O3HAYCHHSIM OIYKJIOT BHU3 QYHKUIL, it VX, =X, X, =y € R i

a=—,1-a= g BHUKOHYETHCS HEPIBHICTh

1
T
flax,+(1-a)x,)= 57 o F(x)+1—-a) f(x,) =§ex +§e’”.-

Ilpuknao 5. 3naiiTy HalibinbuIe 1 HaliMeHIIe 3HA4YeHHS (QYHKIIT

f(x)=2x> =3x* —=36x —8 Ha cermenri [—3, 6].

m Oyukuis f(x)eC [—3, 6] , OTXKe, 3TJHO 3 JIPYrol TEOPEMOIO
Betiepuitpaca npo HenepepBHi (yHKLIT Ha cerMEHTi, Ha0yBa€ Ha LbOMY
CerMeHTi CBOi HaiOuibine i HalimMeHine 3HaueHHs. Lli 3HaueHHs chifg
mykatu cepen Touok (Jokextr) f(x) isuauens f(a) i f(b).

Buaiinemo f(a)= f(-3)=19. f(b)= f(6)=100. 3naiinemo
nokextr f(x): f'(x)=6x" —6x—36=6(x+2)(x—3). Toukn
x=-21 x =3 e cranionapuumu Toukamu [ (X), sKi HaJIEKaATh
CErMeHTy [—3, 6] . 3naiinemo f"(x) =12x —6. Ockinbku
f"(-2)=-24-6<0, 10 TOUKa X = —2 € TouKow 10k max f(x):
f(=2)=36.TIpu x=3: f"(3)=36—6>0 ,ToTOoUKa X =3 €
Toukoro 1ok min f(x) i f(3) =-89. Takum unnom
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sup f(x)= max{—89,19,36,100} = f(6)=100

[-3.6]
[i—Isl,t;] f(x)= min{—89,19,36,100} =f(3)=-89.m

Ilpu noGymosi rpadika dynkuii  y= f(x), saxa 3amaHa
napamerpuuduM  uuHoM X =Xx(t), y=y(t), te(a,p), Ttpeda
BpPaxoByBaTH TOW (aKT, IO OJHOMY i TOMY JK 3HA4EHHIO X MOXKe
BiANOBIAATH JeKiibka 3HaueHb ) (PyHKLis He € ogHO3HAuHO). Tomy
HE MOJKHA 3alpONOHYBAaTH CXEMY MOCIIUKEHHS, SIKY 3aCTOCOBYEMO Y
TOMY BUMNAJKY, KO (QYHKLIs 3aJaHa sSBHO i € onqHo3Ha4HOIO. KopucHo
cnouatky nobyayeatu rpadiku dynkuidi x=x(f) i y=y{) y
JeKapTOBil cUCTeMi KOOpAMHAT [0X i foy (BBaXKalouM ! HE3aJEKHOIO

3MiHHOW). P036uTH Bick Of Ha iHTepBajM, y KOXKHOMY 3 SIKUX OOHIBi
¢yHk1iT MOHOTOHHI. Ha KO’)KHOMY 3 LIMX iHTEepBaJIiB, 3TiJHO 3 TEOPEMOIO
npo icHyBaHHs obepHeHOl GyHKIi, iCHyOTh (yHKIiT =17(x) i
t =1(y), N0 SKMX MOXKHA 3aCTOCYBaTH paHillie 3aMpONOHOBAHY CXEMY
JOCHiHKEHHSI.

Ilpuknao 6. [MoGynysaTi cxematuunuii rpadik  GyHKIIT

y=y(x), fka 3agaHa HesBHO piBHicTIO X +)° =3X) (mekapris

JIACT).
3ayBa)kMMO, 10O KpHUBa CHMETPHYHA BIJHOCHO TMpsMOi Y =X.

[Tepeiinemo 10 NOASAPHOI CUCTEMU KOOPAUHAT:
x=pcos¢ (e[0,2n)
{y =psing (p>0 ’
otpumMaeMo p’ cos’ @ +p’sin’ @ =3p’ cos¢ sing, abo
3sin@ cos@
~sin’ g+cos’ @
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Skmo cos@ =0, toni p=0 abo x=y =0 (rouka O(0,0)). Ipu
coso#0 mokmamemo f=tgQ i OTpUMaEMO mMmapameTpHvHe
MpeacTaBieHHs] PYHKLIT:

3sinqcos’ ¢ 3

X=pcosQ = = )
peose® sin @+cos’ @ 1+¢£
. 3sin’ @ cos 3t
y=psme=—- 2 3(P =14
sin"@+cos" @ 1+¢
x(t)zlitﬁ
Orxe , s —o<I<4ooir#E-].
()= 3t
P17

[MTo6ynyemo cxemaruuni rpadiku x = x(f) i y = y(t) (puc. 1, 2)

=16/
x(t)

Q
=
o]

-

Puc. 1
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y@®

¢ -mmmmmmema

Touka ¢ =—1 € Toukoro pospusy Il pony byHkuiii x =x(t) i y=y(t).

IMpu t—> -1 x(t) > o Pac.@ame x(—1+0)=—-00, x(-1-0)=+00,

TOOTO KpuBa Y = y(X) MOKE MaTH MOXHMJY acH-MOTOTY: y =kx+b.

3uaiinemo ii

k= lim M= lim —3t2(ljt3) = lim
t—>-1%0 x(t) x—>=1£0 (1 +t )31‘ t—>-1%0

b= lim (v()—kx(t) = lim ( w3 ]

t=-1,

5120 14 141
. 3t -3
= hm 3 = —=
>-120 (P 1) (" —t+1) 3
Takum 4uHOM, TipsMa y =—-X—1 € MOXHJIOK ACHMITOTONO
rpadika ¢pyHkuii y = y(x) (puc.3).
BayBakumo, mo lim x(¢) = lim y(¢) =0, wue o3Ha4ae, wio
[—>tw 1—to0

-1.

sminHa Touka M (f), pyx sKoi mpu 3MmiHi ¢ onmcye KpuBy y = y(X),

nomagae B noyarok jgenaproBoi cucremu koopauHar O(0,0) npwu
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sHaueHHsAX =0 i f =*oo. [lpu 3miHi ¢ Bim —00 mo —1—0 3miHHa X
sMminoeTbes Big 0 1o 400 (auB. puc. 1). 3HalimeMo noBeaiHKy (GyHKINT
y=y(x) npu 3mini x Bix 0 mo +oo. s uporo 3HaiaeMo

) Y@ 3tQR-£) @+1° t2-) 1t -2)
y (x) — - — 3 > 3 = 3 = 3 =

X@) @+ 31-207) 1-20 2y -1
3 2,3 3

_ = tﬁt +4) sen /'(x) = san(t —2)/2t 1)

Rl -1/ +321 +1)

- -/ N\

1/32~0.8 t=32~13 t

x=132)

Puc. 3
Omxe, npu t € (—o0,—1) dyukuis y(x) cnamae ( y'(x) <0, puc. 3) i

3miHHa Touka M pyxaerbes B3IOBXK KpuBOi ) = Y(X) Big TOUKH
0(0,0), skii Bignosigae M (f =—©), no —o B3gosk ayru (I) (puc.
5), HaOnWwKalUMCh A0 aCUMMTOTH. 3’CYEMO OMYKJICTbh 3HAMIIOBLIM
o Y OYO =X Oy _ 2047
y(x)= NE = 333 °
(x'(0)) 31-2r)
toni sgn »"(x) =sgn(l— Q/Et) (puc.4)

\_/ 7

- _
1/32 0.8 Ya~16 ¢
(x=134)

Puc. 4

i kpuBa y(x) (myra (I)) omykia BHU3.
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Posrisnemo 3miny ¢ Bim —14+0 mo 0, Tomi 3miHHa X
3miHoeTbes Bin —o0 a0 0 (puc. 1), a 3miHHa Touka M pyxaerbes
3ok ayru (II) Bim —oo o 0, ockinbku )'(x) <0 (aus. puc. 3).
Jyra (IT) onykna BHU3, ockinbku 3"(x) <0 (aue. puc. 4).

Touka M((=0) e Toukow .10kmin y(Xx), OCKIIbKM IpH
niepexoni yepes 1o Touky (¢ = 0) y'(x) 3minroe 3Hak 3 ™" Ha "+" (puc. 3).

Haperuti posrasinemo 3miny ¢ Big 0 g0 +00. ¥V upoMy BUMaaky

3MiHHa X 3MiHoeTbes Big 0 1o Q/Z . Hlocnigumo TOYKy x:i/z (i

. . 1 . . .
BiAnoBinae 1=7=). Ockinbku llll‘n V'(x) =40 i
\/5 t—>$—0
lim )'(x)=—-o, T0 potMuna mo kpusoi y=y(x) y ToOHui
ta%w

A(x = 4, y= 2 ), sKii Bimnosinae f = %/5 NePIICHANKYIISIPHA 710

oci Ox . Ha npomixkky te(O,%/E) y(x) spocrac ()'(x)>0) i

onykna Bau3z ()"(x) >0). 3minna Touka M pyxaeThes B3IOBK MET

JiHii ¥y = y(X) NpOTH rOIMHHUKOBOT CTPIJIKH.
Bix Toukn A(t = %/EJ 3MiHHa Touka M TIPOJOBKYE pyX mpu

3MiHI [ BiI %/5 J0 400, mpU UpOMY 3MiHHA X (muB. puc. 1)

3miHIoeThCs Big X =34 10 x =0 (1 =+0) Tak, wo y(x) 3pocrae Bix
x=Y4 no x=32 (t :%/E), a TMOTIM Crajae IMpu Tepexoii 4epes
Touky B(x = 2, y= %/Z) (muB. puc. 3). Omke y Touti B ¢yHKIis
y(x) wmae nokmax. Tlpu xe€ (3/5, Q/Z) V'(x)<0, tomi y(x)

omykja BBepX 1 y Toulli B Mae ropuzoHTalbHy A0THYHY. [lpu
t >+40 y"(x) <0, omxe ayra (I11) omykna BBEpX.
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Puc. 5

Ockinbkn lim y'(x) =+, 10 y Touni M (¢ =+0) (O(x =0)) xpusa
1 —>+0

Ma€e BEePTUKAIbHY aCUMIITOTY.
[ToGynyemo cxemaTuuHmii rpadik Kkpuoi (puc. 5).

3aedaHHs 14

JloBecTH HacTymHi HEPiBHOCTI

l.e">1+x, VxeR. 2. x*>214+oalnx, x>0,a>0.

LI
3. e’ 2Sa(e"+ey), x,yeR. 4. e"2x-e xeR.

2
5. x> <In(l+x), x>0. 6. —— <In(l+x)<x, x>0.
2 x+1
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7.

Inx

—21nx$L2, x>0. 8. ¢ >1+In(1+x), x>0.
X
2

[a—

9, ——<—, x>0, x#1. 10. cosle—%, xeR.

I1.

13.

15.

16.

17.

18.

19.

21.

23.

24.

25.

x—1"Jx

2 3

chx21+x—, xelR. 12. tgx>x+x—, 0<x<£.
2 3 2

) 2 T

arctgx<x, x=>0. 14. sinx>—x, 0<x<—.

oL

\S]

. oy
xX——<sinx<x——+——, xeR
6 6 120

. e
sinx + tg x > 2x, 0<x<5.

3
X
x—?<arctgx, 0<x<l.

. 3
(wj > CosX, 0<|x|££.
X 2
TV cmE, x>y>0. 20 mE<EY x> y>o0.
X y y Y

2

1+g—%< 1+x, x>0. 22. \/1+x<1+§, x>0.

tgx—85inx2—3\/§, 0<x<§.

x o
tgx>x——, O<x<—.
3 2

xlnx+ylny>(x+y)lnx+y

, x,y>0.
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1, 4 T
26. tgx——te'x<x, O<x<—.
S 2

27. %tgx+§sinx>x, 0<x<£.

. 2x? o4
sinx>x———, O<x<—.

28.
T
100 100 100
29.x Y >(X+yj , X, y>0, x#y.
2 2
7
30. arctgx<x—z, O0<x<1.

3aBpaHHA 15

IMpoBecty noeHe gociimkends GyHkuii y = f(x) i nobymysarw ii

cxeMaTHYHHi rpadik:

4 2
X X
1. = . 2 = .
Y x =2 Y V' 1—x2

3
4. y=3x(x=3)". 5) y=M

(x+1)°
2x

7. yzi/x_ze_3.

10. y =x’In’x. 11y y=x3n’x .
13. y=x’e¢*. 14. y=2x+4darctgx.
3
16. y=(x—5)3/x_2. 17. yzm.
19. y= x3—2x2. 20. y=x2_4e_%
x-3 X

8) y=(x—6)¢ "

1-x°
3. y= .
y \/ 2

B x3(3x+4)
O (x+1)

. 9.y:\/;1nx.

12. y= e

18. y=x3(x+1)".

C(x-1
S (x+1)7




3 4 4

23. = 24. =
Y T Gty

2 =X .
YT Y12

x f—
4
25. y:(x—ﬂj : 26. y=x+x>—1; 27. y =x—/x* —2x;
x_

1

x+2 8x Vx? —4x
28. y= L 29 y=—— 30, p=—

VX242 VX' —4 2-x
31. yzi. 32. y=+1+x> =2x . 33. y=xe_)%.

Inx

3 2

34, y= 2 35 y=(x+2)e". 36.y=1+x2.

x—2 I-x
37. y=£—x. 38. y=xe ", 39. y=+1-In’x.

x_

Inx
40. y=x+2arctgx . 41. y=—1=. 42.
Jx

y=x"Inx.

2 In’ |x
43.y=x +1. 44, y=x—In(x+1). 45, y= 2| |

x+1 X
46. y=2In(x —2)— x> +4x+1. 47. y=1+xe™.

2
48. y=%—lnx. 49. y=1+x’Inx. 50. y=x"—Inx.

51. y=43[3x—x3 . 52.y=arctg(_l). 53. y=e_x2_2x_
X

y=(x—-2)e"". 55. y=(x—-2)e .

* =)
56. yzx(arctgx—zj. 57. y= Y y=x’e A.
2 I+x
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59. y=xIn’x. 60.y=2x+1+L.
x+1

3aBagaHHA 16

IMobynyBati  rpadik  ¢dynkuii  y=y(x), ska 3aaaHa

napaMeTpryHo.

2 3

1t t
1. x=£+3t+1, y=£ -3t+1. 2. x= , Y= .
4(1-1) 8(t-1)
r -1
3. x=t—sint, y=1-cost. 4 x=—0f) y= )
Y 10T
2
r+1 t+1
5.x=u, I 6. x=e' —t, y=e’ -2t.
t 1+2
t -t Int
7. x=te', y=te". 8. x=tInt, y=7.
9. y=2—1>, y=3t—-+. 1O.x=L3, y=atg’t (a>0).
cos’t
r t
1. x=—01 , y= . 12. x=t+e”, y=2t+e™.
—1 YT 4

13. x=asint, y=>bsin2t (a,b>0).
2

t 1
4. x==(6-1), y=—(6-1).
3( )s Y 8( )

3

15. x=1>, y=t——.
Y=

16. x = acost(l1+cost), y=asint(1+cost) (a>0).
17. x =acost, y=bsin’t (a,b>0).
18. x=1>=1, y=£—t. 19. x=2t—1*, y=2>-+.
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1 .
20. x =17, y=§(3—t2). 21. x=acos’t, y=asin’t (a>0).

22. x=\30, y=t—r. 23. x=42sint, y=asin2t (a>0).
24. x =e'sint, y=e'cost. 25. x=1>=2t, y=1>+2t.
26. x=acos’t, y=asint (a>0).27. x=cos't, y=sin't.
28. xztlz—t, y=%—t2.
3anucaty piBHSAHHS KpUBUX ) = )(X) B mapametpuuHiii dopmi i
noOyayBaTH ix rpadiku.
29. ¥’ +y’ =3axy =0 (a>0). 30. xzyz—x3—y3.

3. xY=y" (x>0, y>0). 32. x/ /

3aBpaHHAa 17

[Mo6ynyBaTu rpadiku GyHKuiN, AKi 3alaHi y TOJApHIA cHUCTEeMi
KOOpL[I/IHaT

l.p= (a>0). 2. p=1+coso. 3. p=2coso.
l1—coso

4, p=\/§sm(p. 5.p=2(1-cosp). 6.p=2cos .

7. p=4/COS20 . 8. p=cos’ (. 9.p= 3sm3(§

+ @ n

10. p=4sin R 11. p=3sec((p—§). 12. p=1+2coso.

13. p=2+coso. 14. p=2—cos. 15. p=2sin2¢.

16. p=3cos3¢. 17. p=3sin3¢g. 18. p=2sin’ .

19. p=2co0s’2¢. 20. p> =cos4¢. 21.

p=3cos’ .
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22. p=3sin’3¢. 23. p=3(1—sin3¢). 24. p=2(1-sin2¢).

3aBpaHHA 18
3amayul Ha 3HAXODKEHHA HAWOUIBIINX 1 HAMEHIIMX 3HAYEHb.

1. Cepen ycix piBHOOEApEHHX TPUKYTHHUKIB, BIIUCAHWX Y TMEBHE KOJIO,
3HAUTH TOH, KU Mae HAWOUTBIINEI epuMeTp.

2. 3HaliTH pajiiyc OCHOBM LIMJIIHIpPA, BIIUCAHOTO Y KyJIO 3 paaiycom R,
SAKUH Ma€ HaAWOIMbIIKE 00’ eM.

3. 3HaiTH po3MipH 3aKPUTOI KOPOOKH, sika Mae 00’eM V', B OCHOBI sIKOT
JeKUTh KBaJpaT, Ha BHUTOTOBJICHHS $KOI 3aTpauyeHo HaWMeEHIIy
KUTBKICTh MaTepiamy.

4. Ha Bigpi3ky, skud Mae AOBXKHUHY a 1 SIKMH 3’€AHYye ABa JpKepena
cBiTia cuiu S i S, , 3HANTH HaliMeHLI OCBIT/IeHy TOUKy. BBaxkaty, 1o

OCBITJICHICTh TMPSIMO MPOTOPILIiifHA CHJII JpKepena CBiTJIa i 00epHEHO
nponopuiliHa KBagpaTy BiACTaHi Bif Jkepea.
5. CrnopTcMeH INTOBXHYB $/IpO 3 MOYATKOBOK HIBUJKICTIO U, Mil

KyTOM 0. JI0 TOpW30HTY. HexTyrounm omopoMm MOBiTps, 3HAWTH Npu
SKOMY Ol JAJIBHICTh TIOJILOTY sipa Oy/ie HalO LIbIIOH.

6. BHyTpimHiit onip rajgpBaHiYHOTO eneMeHTy AopiBHioe 7 . [Ipu skomy
30BHIIIHBOMY OMOPi MOTYXHICTh CTPYMY, SIKH OTPUMYETbCS Bill LIbOTO
eJieMeHTa, Y 30BHIIIHLOMY JIaHLIIOTY Oy/ie HalOibIo?

7. V uamky, ska mae Qopmy miBKysdi 3 pamiycom R, omyuieHO
ONHOpiAHKM cTpuKeHb, gowkuHa sikoro [ (2r <I<4R). 3naiitn
TMOJIOXKEHHS PIBHOBArk CTPHIKHS.
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8. Jlo piuku, mMpHHa IKOi @, MiJ NPIMHAM KYyTOM MOOYJAOBAaHO KaHal,
mMprHa SKoro b . 3HalTH HalGinblly TOBKHHY KOJOIH, AKY MOJKHA
CIUTABHTH 3 PiYKH y KaHaI.

9. Llo6 3MeHWMTH TepTs PIAMHU B CTIHKM KaHaly, IUIOIIA, sKa
3MOYYEThCS BOJIOIO, TMOBWHHA OYTH MO MOMJIMBOCTI HaWMEHUIOH.
INokazaty, mo Haiikpaio (opMo BIIKPUTOrO TMPSMOKYTHOTO
KaHajly, 3 3aJaHOI0 IUIOLICIO MOTMEePeyHOro mnepepildy, € Taka, 3a SKOi
HIMPUHA KaHaJy B 2 pa3u Oiblia Hixk Horo BUCOTA.

10. IMocyarHa 3 BEPTUKAIBHOIO CTIHKOIO, sIKa Ma€ BHCOTY /1, CTOITh Ha
TOPU3OHTAJIbHINA TUIOIMHI. 3 OTBOPY, SKHM € y CTiHIl MOCY/AWHH,
BUTIKa€ CTPYMiHb BOAM. 3HAWTH TMOJOXKEHHS OTBOpPY, IMPH SIKOMY
JABHICTh CTpYMeHs1 OyJe HalOUTBIION, SKINO IIBHIKICTH BOIH, SIKa

BUTIKa€, OPIBHIOE /28X , 1e X — raubuHa oTBOpY (3aKoH Topiuesi).

11. Ha siki¥i BUCOTi Haj LIEHTPOM KPYIJIOrO CTOJY, IO Mae paaiyc R
CJTiJI TOBICUTH €JIEKTPUYHY JIaMIy, 11100 OCBITIEHICTh Kparo cTosia Oyia
HaWO1TbILIOK0?

12. EnekrtpuuHa namma, ULIO OCBITJIIOE TIOBEPXHI JBOX KyIb,
pO3TallloBaHa 30BHI LIMX KYJIb 1 JIEKUTh Ha JIiHIT, AKa 3’€IHY€ X LEHTPH.
[lpn sKkoMy TMOJNOXKEHHI JIaMIK CyMa IUIOL] OCBITJIIGHMX YacTHH
MOBEPXOHb KyJib Oyae HalOibIIoI0?

13. T'py3, siKuii JeKUTh HAa TOPU3OHTANIBHIN mmioumHi (T), Tpeba
3PYLIUTH 3 MicLsl CHIION0, MPUKIAACHOIO 10 LBOTO Tpy3y. 3HAWTH KYT,
[0 YTBOPIOE LSl CHJIAa 3 TUIOMIMHOK (7)), TMPH SKOMY BEJIHYMHA CHJIH
Oy/le HAMMEHIIIOK, AKIIO KOe(IL[ieHT TepTs Ipy3y PiBHUMIA K .

14. Miunicte Opyca 3 TNPSIMOKYTHHM TIONEPEUHUM TepepizoM
mponiopuiiHa  JOOYTKYy OCHOBM Ha  KBaapaT BHUCOTHM  LIbOTO
NPSIMOKYTHHUKA. 3HAWTH GOpPMY Takoro Opycy, SKHi BUTECAHO 3 KOJIO/IH,
MOMEPEeYHUM TIEPepPi3oM sIKOT € KpYr 3 pajiycoM d, i SIKMil AOmycKae
HaWO1TbIIe HABAHTAXKEHHS.

15. JIBi TOukM PIBHOMIPHO pyXalOTbcs B3IOBXK OCEil KOOpAMHAT.

HIBuakicTs mepuioi TOYKK VL, APyroi LV,. B neBHuii MOMEHT wyacy
toukd 3aiimanu nonoxenHs  A(a,0), B(0,b) simnosigHo. 3uaiitu

MOJJIUBY HAHKOPOTIIY BiJICTAHb MiXK HUMH.
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9. 3apaui TeOpeTUYHOro xapakrepy

1. HaBectn mpuknaa ¢yHKLii, ska He Mae MOXiMHOT y KOJHIN TOYMI
X € R, ane kBajipar sIKOi Ma€ MOXiJHY B KOXHii Toulli X € R .

2. Haeectn npuknan HeaudepeHUidoBHUX QyHKUIA y Toyui X,,
JIOOYTOK SKHX € TU(EepeHIIIHOBHOIO (QYHKIIEO Y il TouIi.

3. Hasectu npuxsajn HeaudepeHLidoBHUX (YHKLINA y Touli X,, cyma
AKX € TUDepeHIHOBHOO DYHKILIEIO Y il TOYILI.

4. Hasectu npuxian HenudepeHUiioBHMX (yHKUIH y Touli X,
BiJTHOIIIEHHS SIKUX € TU(hepeHIiHOBHOO (DYHKIIIE Y 11l TouIli.

5. loBecTw, 110 uist PyHKIHT ) = x|sin x| icnye »'(0) i 3naitrw ii.

6. JloBectu, 110 uist PyHKIHT ) = x‘x3‘ icnye »'(0) i 3Haitrw ii.

7. HaBectn mnpukiaanx MOHOTOHHOI (YHKLIi, MoXigHa $KOI He €
MOHOTOHHOO (PYHKIII€0.
8. Hexait f(x) HenapHa i qudepenuiiiosna Ha R . Jlosectu, mo f'(x)

€ apHOIO (PYHKIIIEFO.
9. JloecT, 10 MOXiHA NEPiOAUYHOT PYHKLIT € epioAnIHOI0 QyHKILErO.

10. Tosectu, o f(x) = sin x +cos V2x nee NePioIMUHOI0 DYHKLIEK.
11. Haeectn npuxnan ¢ynkuii f(x) Ttakoi, mo f'(x) ichHye ans
Vx e (-1,1), f(x) oOmexena i mae po3pus y Touri x =0 .

12. Haeectu mnpuknan ¢ynkuii f(Xx), ska audepeHuidioBHa Ha
(0,1), }LI(I)E f'(x)=+w0, ane f(x) obmexena na (0,1).

13. Hasectu npuknaa ¢yHkiii, sika HerepepBHa y Toui x =0, ajne He
Ma€ y I1i¥ Toulli Hi JIiBOI, Hi TPAaBOi MOXIi/THOT.

14. Ha Bigpizky [—1, 1] s GyHKuii y = |x| HE iCHY€ TOYKH, y fKii

noxigHa QyHKIii obepTaeThecs B HOMb. Slka ymoBa Teopemu Posuis He
BHKOHY€TBCS?
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15. Ha Bigpizky [—1,1] wuist GyHKIii Yy =3 X° He iCHye TOUKH, B SKiM

Moxi/iHa piBHa HyJeBi. Slka ymoBa Teopemu Posis He BUKOHY€eThCS?
16. JToeecty, o Gpyukuisa f :(a,b) = R, axa mae oOMexeHy MoXiaHy

Ha (a, b) € pisHomipHO HenepepBHOtO Ha (a, b) .

17. Hexait f(x) nudepeHuiioBHa Ha [xl , xz] (0 <x, <x,). Hoeecrn,

1 (0 f(x) =%,/ (6)) = F(E) =€ S'(©). me E & (x,.x,).

X =X
18. Bigomo, mo f(x) nudepeHuiiioBHa nmpu X >a, He 3MIHIOE

1o

HanpsIMKy OIYKJIOCTI Ha [a, +oo]. [psma y =kx+b € acumnrororo
f(x) mpu x = +oo irpadik f(Xx) posramoBaHuil HKXKYE ACUMIITOTH.
Joectn, mo lim f'(x)=k i f(x) onykna BBepx.

X—>+0
19. Yu BipHe TBepuKeHHs: i Toro, mod audepeHLiiioBHa (yHKLis
f(x) nva (a,b) mana MOHOTOHHY MOXiaHy, HeoOXimHO, OO f(Xx)
Oys1a MoHOTOHHA Ha (a,b).
20. Yu BipHe TBepLKEHHS: Ui Toro, wob audepeHuiiioBHa (yHKLis
f(x) na (a,b) mana na (a,b) MOHOTOHHY MOXi/HY, JOCTaTHHO, 1100
f(x) Oyna moHoToHHa Ha (a,b).
21. Yu BipHe TBepLKEeHHS: Ui Toro, wob audepeHuiiioBHa (yHKLis
f(x) mana nepioguudy noxigHy, HeobximHo, mo6 f(x) Oynia
MEePiOINYHOIO.

l/x2
. , x#0
22. Josect, wmo ¢yakuis  f(x)= ¢ X 6e3MeKHO
0 , x=0

nmdepeniiiiora Ha Beilt oci i suaiitn £ (x), ne N .

23. JlorecTw, 1110 € — ippailioHaJIbHE YUCIIO.

24. BukopucTtoByroun dbopmyny MaxknopeHa byHKUiT
3

X .
f(x)= 5 tgx +sinx, gosectu, mo X =0 € ii TOYKOIO MEeperuxy.
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x+1
25. Jlosectu, mo rpadik dyukuii f(x)=— " Ma€ TpPU TOUKH
X+

MeperuHy, SKi JeKaTh Ha OJTHIN TPAMild.
26. JloBectH, o TOYKM mneperuny rpadika ¢yukuii f(x)=xsinx
nexath Ha kpusii Y’ (4+x7) = 4x7 .
2
5 X’ 2+cos= |, x#0
27. Hexait f(x)= X .
0, x=0
JTosectw, wo rpadik f(x) y rouni (0,0) mae motuuHy, ane us To4Ka
He € TOUKOIO neperuty rpadika pyHkuii f(x) .
28. Yu moke Touka meperuy rpadika ¢pyHkuii f(x) GyTd TOukoro
ekctpemyma f(x)?
29. JloBecTy, W0 y ABa pa3u IudepeHLiiioBHOT QYHKLIT, MiXK ABOMa
TOYKAMH EKCTPEMyMY JIKWTh MpPHHAWMHI OJHA TOYKa TEpPEruHy.
Hagectu npuknan.
30. JloBecTtH, 110 y ABa pa3u audepeHUiioBHOT GyHKLIT, MiXK TOUKaMH

neperuHy ¢yHkuii Moxke He OyTH TOuoK ekcTpemymy. Haectu
MpUKIa.
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